
Vážení spoluobčané, 
milí Bolatičtí a Borovští,

rok 2025 již má před sebou jen pár dní. Tak 
nějak zase utekl…
Možná i tím, že jsme letos slavili 775 let od 1. 
písemné zmínky o  obci Bolatice a  pořádali 
mnoho akcí. Pro dospělé i pro děti, a věřím, 
že se vám líbily, i když stály nemálo financí. 
Mezi zvláště vydařené akce můžeme zařadit 
muzikál Noc na  Karlštejně, Dožínky, Bolfest 
(i když tady jsme čekali více diváků), Rozsví-
cení vánočního stromu, oslavy obce 13. 12. 
a vánoční koncert Daniela Hůlky, který byl již 
více jak měsíc dopředu beznadějně vypro-
daný! 
Další oslavy by obec mohla organizovat již 
za dva roky, kdy to bude 777 let od 1. písemné 
zmínky, nebo za 5 let při oslavě 780 let. Ale to 
bude záležet na rozhodnutí zastupitelů a zda 
bude dostatek financí v rozpočtu obce. 
Samotné oslavy obce se konaly v sobotu 13. 
prosince částečně v  sále kulturního domu 
a na náměstí. Do sálu kulturního domu bylo 
pozváno okolo 200 občanů. Nakonec jich 
přišlo 160. Někteří totiž pomáhali zajišťo-
vat občerstvení na  náměstí, někteří byli 
na dovolené nebo služebně mimo obec či byli 
nemocní. 

BOLATICKÝ ZPRAVODAJ
Z P R A V O D A J  O B E C N Í H O  Ú Ř A D U  B O L A T I C E

Poděkování všem, kteří pomáhají!
Obec Bolatice má štěstí na lidi, kteří jsou 

plní energie, mají otevřená srdce a často 
přebírají od svých rodičů i prarodičů funkce 
ve vedení spolků a organizací, trénují dospě-
lé a mládež, financují fungování akcí v obci 
i spolků atd. 
A těm všem patří naše velké poděkování. 
Děkujeme: 
Spoluobčanům:
- za  péči o  čistotu veřejných prostranství, 
za péči o zeleň na předzahrádkách, za po-
moc při odhrnování sněhu;
- za hlášení poruch na majetku obce (chod-
níky, kanalizace, voda, veřejné osvětlení);
- za  finanční i materiální pomoc těm, kteří 
pomoc potřebují;
- za obětavou činnost ve vedení spolků a or-
ganizací, za trénování a vedení mládeže;
- panu Dominiku Theuerovi - za průvodcov-
ské služby na skanzenu;
- panu Jiřímu Langrovi - za  moderování 
akce Den strašidel;
- panu Mgr. Bc. Davidu Neuvaldovi, MBA - 
za organizaci badmintonového turnaje; 
- panu MUDr. Jonáši Bočkovi - za organiza-

ci volejbalového turnaje;
- panu Adamu Jarošovi - za  výrobu dárků 
pro hosty oslav;
- panu Janu Peterkovi - za  grafický návrh 
etikety na dárky pro hosty oslav;
- panu Maxovi Ritzkovi - za  výrobu dárků 
pro hosty oslav;
- panu Ing. Leoši Chřibkovi - za spolupráci 
při řešení problémů souvisejících se stavbou 
Revitalizace prostoru před DOS;
- paní Šárce Pluškové z Kravař, paní Aleně 
Škovránkové a  paní Ireně Hartmannové – 
za darování knih do fondu knihovny;
- panu Josefu Šenkyplovi a  panu Richar-
du Michalíkovi - za darování knih do fondu 
knihovny;
- panu Jiřímu Herudkovi - za darování vá-
nočních stromků na kruhovou křižovatku; 
- pánům Radku a Vlastislavu Poláškovým - 
za darování větví na adventní věnec;
- rodině Kupkové z ulice Školní - za darová-
ní větví na adventní věnec;
- rodině Schiedkové - za darování vánočního 
stromu;
- rodině Hartošové z Borové - za darování 

Možná, že někteří občané byli zklamáni, že 
nebyli pozváni, přestože v minulosti pomáhali 
obci v  rozvoji. Bohužel, na  akci do  sálu KD 
se pokaždé zve jen okolo 200 lidí, protože 
pak už v  sále není dobře vidět ani slyšet. 
A  na  poslední chvíli někoho zvát, když se 
někteří omluví, také není slušné. 
A kdo byl mezi pozvanými hosty? Zastupitelé, 
zaměstnanci, členové výborů při ZO, členové 
komisí při RO, zástupci spolků a organizací, 
ocenění občané, zástupci družebních vesnic, 
firem, účinkující v programu v sále. 
Seznam oceněných najdete v  tomto vydání 
zpravodaje na jiném místě.
Jsem rád, že zastupitelé ocenili titulem Osob-
nost obce při letošních oslavách občany, kteří 
pomáhají druhým, starají se o  druhé, jsou 
připraveni vždy pomoci, ať už radou či prací. 
A jsem rád, že v obci máme mnoho takových 
lidí, z  nichž desítky již byly oceněny v minu-
losti a  na  některé, věřím, čeká ocenění 
v budoucnu. 
Každá obec by si měla vážit lidí, kteří jsou 
připraveni nabídnout bez nároku na odměnu 
pomocnou ruku a já mám velkou radost, že ta 
naše si jich váží.J
Milí spoluobčané, 
jeden rok sice končí, ale hned další začíná. 
Před námi je rok 2026, který bude pro obec 
v objemu investic pravděpodobně jeden z nej-
větších. 
Ať je nový rok i pro vás tím největším a nej-
krásnějším rokem. 
Mějte klidné a požehnané Vánoce a v novém 
roce buďte zdraví, šťastní, spokojení a  plní 
optimismu. 

Herbert Pavera

Motto: „Neužitečnější lidé nemusí mít 
hlavu plnou vědomostí a  přesvědčení, ale 
mají srdce naplněné láskou, otevřenou 
mysl, uši připravené naslouchat druhým 
a ruku připravenou pomoci druhým.“ 

pokračování na další straně
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listopad - prosinec 2025

vánočního stromu;
- panu Františku Fusovi - za materiální po-
moc při stavění vánočních stromů.
Spolkům a organizacím:
- SDH Bolatice - za spolupráci při organi-
zaci Dne strašidel a oslav obce; za přípravu 
občerstvení na  akcích obce Rozsvícení vá-
nočního stromu, oslavy obce;
- Myslivecké společnosti Křeménky - 
za  zajištění občerstvení na  akcích obce 
Rozsvícení vánočního stromu, oslavy obce;
- Dětské organizaci Kondor - za spoluprá-
ci při organizaci Dne strašidel, oslav obce, 
soutěží a táborů pro děti;
- SDH Borová - za spolupráci při organizaci 
Dne strašidel a oslav obce; za organizaci akcí 
pro veřejnost (společenský večer a další);
- futsalistům - za  uspořádání futsalového 
turnaje; 
- panu faráři Lesławu Mazurowskému - 
za sloužení mše svaté za bolatické a borov-
ské občany u příležitosti 775. výročí od 1. 
písemné zmínky o obci a za poskytnutí záze-
mí při adventním koncertu;
- Klubu seniorů - za úklid na skanzenu;

- souboru Borovanky - za reprezentaci obce 
na akcích v obci i v širokém okolí, za vystou-
pení u  příležitosti oslav obce v  kulturním 
domě a na náměstí;
- souboru Burianky - za vystoupení na akci 
Rozsvícení vánočního stromu;
- ZŠ Bolatice, dětem ZŠ z  pěveckého 
sboru SEDMIHLÁSEK a  paním učitelkám 
Bohumile Hluchníkové a Lucii Migotové - 
za vystoupení na akci Rozsvícení vánočního 
stromu; 
- lesnímu klubu LESNÍLCI, z.s. - za zajiště-
ní „Kamarádského jarmarku“ při oslavách 
obce na náměstí; 
- SNS - za  uspořádání Oslavy adventu pro 
veřejnost;
- Osadnímu výboru Borová - za uspořádání 
kulturních akcí pro veřejnost, včetně Zpívání 
koled na náměstí;
- ženám z  dětské herny „KULIŠÁRNA“ - 
za organizaci her pro děti na akci Rozsvícení 
vánočního stromu;
- zaměstnancům TS Bolatice - za vynikající 
spolupráci při obecních akcích.

Vánoční a novoroční přání
Až pod stromečkem rozvážeš mašličku, 
ať lásku najdeš v jednom balíčku. 
Ve druhém štěstí, klid a pohodu, 
ve třetím hlavně dobrou náladu. 
Ať všechny starosti se zruší, 
ať zavládne klid a pokoj v duši. 
Co bolelo, ať se zhojí, 
co těšilo, ať se zdvojí. 
Šupinku pro štěstí schovej si do dlaní, 
radost ti přinese, smutek prý zahání. 
K vánoční pohodě rozkroj si jablíčko, 
přejeme ze srdce zdraví a štěstíčko. 
A aby byly v novém roku jen slzy štěstí v každém oku.

Krásné, klidné a požehnané Vánoce 
naplněné láskou a porozuměním
a do nového roku vše dobré, pevné zdraví, 
štěstí, lásku a spokojenost

přejí zastupitelé a zaměstnanci obce Bolatice.



Zpravodajství z obce 2

Zastupitelé schválili 
rozpočet na rok 2026

Od nového roku se zvýší poplatky 
za svoz a likvidaci odpadů 
a nájemného v obecních bytech

Jaké jsou hlavní očekávané 
investice v roce 2026

Obec odkoupila a odkoupí pozemky 
od občanů pro důležité stavby

Každoročně schvalují zastupitelé na posledním zasedání zastupitelstva obce (ZO) rozpočet 
na další rok. 

Nejdříve sestaví návrh rozpočtu na základě požadavků spolků, organizací, zaměstnanců obce, 
na základě plánovaných investic a podle průběhu roku v oblasti příjmů a výdajů paní ekonomka 
se starostou obce. Poté se probere návrh s předsedou Finančního výboru (FV), aby se s ním pak 
seznámili členové rady. Jednotlivé kapitoly rozpočtu pak společně projednají členové ZO a FV 
na pracovní schůzce, letos se tak stalo 19. listopadu. 
Min. 15 dnů před jednáním ZO musí být návrh rozpočtu vyvěšený na úřední desce, což bylo 
splněno 21. listopadu. 
V pondělí 8. prosince pak členové ZO schválili rozpočet obce na rok 2026 s příjmy a výdaji 
ve výši 207 mil. Kč. 
Příjmy:
Největší složku příjmů tvoří daně, kterých by mělo přijít do obecní kasy okolo 105 mil. Kč, což je 
cca o 15 mil. Kč více než bylo plánováno v roce 2025. Zvýšený příjem z daní je na pokrytí mezd 
správních zaměstnanců ZŠ a MŠ Bolatice. 
Velkým příjmem obce je i plánovaný zůstatek z roku 2025, a to ve výši min. 40 mil. Kč (neusku-
tečnily se některé stavby, obec šetřila na velké akce, které proběhnou v roce 2026). Dalšími 
většími příjmy obce jsou výběr vodného a stočného (11,6 mil. Kč); dotace státu na rekonstrukci 
ČOV Bolatice (15,4 mil. Kč); příspěvek státu na provoz Domu sociálních služeb sv. Kateřiny 
(12,5 mil. Kč); poplatek za odpady a příspěvek za třídění odpadů (4,8 mil. Kč); více jak 3,6 mil. 
Kč z různých pronájmů (bytových, nebytových prostor a pozemků); vratka částky na odpisy pro 
DSS ve výši 2,0 mil. Kč; od státu na provoz školy a státní správy (2,2 mil. Kč) atd.
Výdaje:
Nejvyšší výdaje půjdou na rekonstrukci ČOV Bolatice (36 mil. Kč), pak na provoz DSS (23,2 mil. 
Kč), z toho je ale 10,7 mil. Kč částka, kterou obec poskytuje DSS ze svého rozpočtu včetně 2,5 
mil. Kč na odpisy investic. O něco nižší výdaje obce jsou zatím plánované v kapitole školství, 
kam směřuje 18,9 mil. Kč. Další, poměrně vysoké výdaje ve výši 14,0 mil. Kč půjdou na činnost 
samosprávy, na  výstavbu zázemí na hřbitově je určeno cca 11 mil. Kč, na provoz vodovodu 
a kanalizace půjde 9 mil. Kč, na opravu koupaliště je vyhrazená částka ve výši cca 8 mil. Kč, 
na údržbu a výsadbu zeleně je schváleno 6,4 mil. Kč, činnost spolků a organizací podpoří obec 
částkou ve výši 3,5 mil. Kč atd.
Více informací o rozpočtu obce naleznete na webových stránkách www.bolatice.cz. 

Herbert Pavera

Firmám:
- Zahradnictví Mazal - za spolupráci při výz-
době sálu KD při oslavách obce a za darování 
věnce, za uspořádání akce Pletení adventních 
věnečků pro veřejnost;
- panu Marku Kalužíkovi - za spolupráci při 
zajištění rozvodů elektřiny na  akcích obce 
a za osvětlení stromků na kruhové křižovatce 
a adventního věnce před OÚ;
- TS Bolatice - za vstřícnost při odstraňování 
závad na majetku obce i ve volném čase;
- firmě Tady&teď paní Veroniky Grygarčíkové 

- za  zajišťování občerstvení na  akcích obce 
i jiných akcích;
- panu Patriku Pawlittemu - za věnování ob-
čerstvení účinkujícím a  pořadatelům na  akci 
Den strašidel; 
- panu Vojtěchu Vrbovi a  bistru Do  ruky - 
za  zajištění občerstvení při akci Rozsvícení 
vánočního stromu a při oslavách obce;
- panu Davidu Pomykalovi - za zajištění občer-
stvení při akci Rozsvícení vánočního stromku 
a při oslavách obce, za poskytnutí zázemí při 
obecních akcích;

Na rok 2026 obec připravuje několik větších investic, ale jedna, možná i dvě, budou v řádu 
desítek milionů. 

Tou největší bude Revitalizace ČOV Bolatice (rekonstrukce na zvýšení kapacity), která již začala 
přípravnými pracemi v prosinci letošního roku, bude pokračovat v  roce 2026 (cca v objemu 
36 mil. Kč) a dokončená bude v roce 2027 v objemu prací za cca 16 mil. Kč. Celkové náklady 
na tuto stavbu budou přes 62 mil. Kč včetně DPH, ale asi 11 mil. Kč tvoří DPH, a protože obec 
u těchto staveb může odepisovat, DPH zůstane v rozpočtu obce.
S největší pravděpodobností zahájí obec i  jinou velkou akci, a to je demolice budov v areálu 
bývalého JZD (za cca 45 mil. Kč) a výstavba nových inženýrských sítí v tomto areálu, které vyjdou 
na asi 46 mil. Kč. Dotace by měla být ve výši asi 50%, a pokud bude muset obec vše provést 
v roce 2026, pak si bude muset vzít úvěr ve výši asi 30 mil. Kč. Protože zatím nemáme potvrze-
nou dotaci, není tato investice ani navržená v rozpočtu obce na příští rok. 
Další větší investicí bude výstavba nového zázemí na  hřbitově ve  výši cca 11 mil. Kč (nové 
sociálky a místnost pro hrobníka). A zajímavou investicí bude i oprava fólie na koupališti včetně 
brouzdaliště, která vyjde na 7 mil. Kč. 
I  přes tyto velké stavby se bude obec věnovat i  opravě komunikací (polní cesta k  Vyhlídce, 
příjezdová cesta k pumptracku), opravě chodníků (na ul. Nádražní mezi ul. 1. máje a K Hrázi, 
zastávka Ratibořská atd.) atd. 				                      Herbert Pavera

Čas od času potřebuje obec pro své investice i pozemky nejen své, ale i soukromých vlastníků. 
Od roku 1990 se obec setkala snad jen se dvěma vlastníky, kteří obci nebyli ochotni prodat 

pozemek, nebo ho nabízeli za extrémně vysokou cenu. Ale nakonec se obec obešla i bez těchto 
pozemků, protože se našlo náhradní, i vlastně lepší řešení. 
I v současné době obec řeší s vlastníky pozemků výkup, popř. směnu částí pozemků. 
Jedná se o pozemky pro výstavbu prodlouženého chodníku na ul. Hlučínská, pro zastávku u ná-
městí, pro budoucí kruhovou křižovatku u Borové, pro budoucí cestu z Větřáku ke kruhové kři-
žovatce u Borové. 
A obec děkuje těmto vlastníkům za jejich přístup a vstřícnost.
S vlastníkem pozemků pod prodlouženým chodníkem na ul. Hlučínská (pan O. Fus) se obec 
dohodla na  odkupu pozemku, s  vlastníkem pozemků pro budoucí kruhovou křižovatku (pan 
Z. Mazal) se dohodla obec na směně pozemků, s vlastníkem pozemku na zastávce u náměstí 
(manželé Pomykalovi) se dohodla obec na zápočtu za  vyrobené nové oplocení, s  vlastníkem 
pozemku pro budoucí cestu z Větřáku ke kruhové křižovatce (paní E. Maňásková a manželé 
Šimečkovi) se obec předběžně dohodla na možném odkupu pozemku, resp. jeho darování. 

Herbert Pavera

Vážení spoluobčané,
v závěru roku děkujeme za vaši spolupráci s námi, za úhrady obecních poplatků a faktur, za pro-
vedené kontroly nastavených trvalých příkazů na platby záloh vodného a stočného. Vážíme si 
vzájemné spolupráce a vstřícnosti.
V druhé polovině ledna 2026 obdržíte celkové vyúčtování za spotřebu vody za letošní rok, ve kte-
rých budou zúčtovány zálohy přijaté v roce 2025. Občané, kteří dali souhlas s elektronickým 
zasíláním, obdrží fakturu s vyúčtováním do svých e-mailových schránek, ostatní obdrží v tištěné 
formě poštou. Platební údaje včetně pokynů k platbám budou uvedeny ve faktuře.
Vážení občané, pro platby záloh v novém roce 2026 je potřeba zkontrolovat nastavení trvalého 
příkazu a provést změnu, a to ve specifickém symbolu z 2025 na 2026 (netýká se plateb přes 
SIPO). Touto úpravou specifického symbolu se zajistí párování vašich plateb na aktuální rok. 
U poplatku za sběr a svoz komunálního odpadu na rok 2026 se výše poplatku na občana upra-
vuje na 800,- Kč/rok, děti do 1 roku věku jsou osvobozeny, nebo platí alikvótní část.
Děkujeme za váš čas a spolupráci!
Krásné Vánoce a hodně zdraví v novém roce 2026!		                 Renáta Řehořová

Již v průběhu letošního roku zvýšila rada obce ceny nájemného v obecních bytech 
o 10,-Kč/m2, které budou platit od 1. 1. 2026.  V sociálních bytech zaplatí nájem-

ci 55,-Kč/m2, v  Domě s  pečovatelskou službou 65,-Kč/m2, v  ostatních bytech pak 
70,-Kč/m2. Většina bytů je malometrážních (okolo 35 m2), a nájemné se tak zvedne 
měsíčně o asi 350,-Kč. Ale zvyšovat nájemné se bude muset i v příštích letech. 
Od 1. 1. 2026 dojde i ke zvýšení poplatku za svoz a likvidaci odpadů. Dosud hradili 
občané 700,-Kč/osoba/rok (děti do jednoho byly zproštěné poplatku), nyní to bude 
800,-Kč/osoba/rok (děti do jednoho roku budou opět zproštěné poplatku). 
U obou služeb muselo dojít ke zvýšení cen, protože náklady na opravy bytů rostou, stejně 
tak rostou náklady za svoz a likvidaci odpadů i tím, že někteří občané jsou nedůslední 
v třídění odpadů.  				                            Herbert Pavera
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- keramickému ateliéru Katky Vlkové - za za-
jištění občerstvení při akci Rozsvícení vánoč-
ního stromu;
- panu Stanislavu Bartuskovi z Píště - za or-
ganizaci ohňostroje 13. 12. 2025;
- majitelům budovy pekárny - za poskytnutí 
prostor pro zázemí u akce Rozsvícení vánoč-
ního stromku;
- panu Radku Pagáčovi - za zapůjčení plochy 
na náměstí při obecních akcích;
- obchodnímu středisku TEMPO Bolatice - 
za věnování dárkových poukázek na oslavy obce.

Ostatním:
Poděkování náleží všem lidem, kteří mají ote-
vřená srdce a bez nároků na odměny pomáhají 
druhým, a také těm, kteří pracují v zastupitel-
stvu obce (ZO), ve výborech a komisích při ZO 
a  radě obce, poděkování patří i  zaměstnan-
cům obce, kteří ve svém volném čase organi-
zují akce pro veřejnost. 

A  děkujeme každému, kdo šíří optimismus 
a úsměv mezi lidmi.J

Herbert Pavera 
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Sklad pro hrobníka Sklad pro hrobníka na hřbitově

Oplocení školka Borová  Oplocení školka Borová  

Chodník Hlučínská
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Veřejné prostranství před DOS Veřejné prostranství před DOS 

Veřejné prostranství před DOS 

V posledních měsících roku se jen dokončily stavby, ale celý 
rok byl velmi solidním stavebním rokem

V listopadu a v prosinci byly dokončeny stavby, které byly zahájeny v předchozích měsících. 
Jednalo se především o  odstranění závad na  stavbě Revitalizace plochy před Domem 

obchodů a služeb (firma Colas a.s.), na stavbě Prodloužení chodníku na ul. Hlučínská (firma 
Tahostav), sklad pro hrobníka na hřbitově (TS Bolatice), ale rovněž se zbourala menší budova 
čerpací stanice na Náplatkách (TS Bolatice a firma Bočrad, Dolní Benešov). 
TS Bolatice vybudovaly nové oplocení u mateřské školy v Borové. Firma pana Libora Halfara 
opravila rozvody vody a topení v Domě s pečovatelskou službou, zaměstnanci TS čistili komu-
nikace od smetků i prorostlé zeleně, od sněhu, nainstalovali vánoční stromky, které vyzdobili 
pracovníci firmy Rostislava Teuera, Marka Kalužíka a MKK Opava. 
Firma Pohl v prosinci zahájila stavbu „Intezifikace ČOV Bolatice. Tato stavba bude probíhat 
za provozu stávající čistírny a bude trvat 14 měsíců.
V průběhu roku jste pak jistě zaznamenali i výstavbu pumptracku na Borové, opravu komuni-
kace na ul. Severní a ke Křeménkám. 

Herbert Pavera
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Oslavy 775 let 
od 1. písemné zmínky o obci 

proběhly velmi důstojně

Obec Bolatice letos slavila významné výročí v životě obce. Nebylo sice kulaté, ale právě to 
třičtvrtě století je docela významným milníkem. 

Život na území obce byl sice už před několika tisíci lety, což dokazují nálezy na území obce 
v podobě sekeromlatů, různých dalších nástrojů, kousků keramických nádob apod., a tedy nelze 
přesně určit datum vzniku obce. Teprve první písemná zmínka „zahajuje“ zrození obce. 

O naší obci se vůbec první zmínka objevila v dopise papeže Inocence IV. datovaného 18. 12. 
1250, ve kterém daroval území obce pod ochranu cisterciákům z Velehradu. 
Tak jako se snažili cisterciáci rozvíjet obec, podobně zvelebovali obec i další naši předci, např. 
knížata Hennovi, Lichnovští, ale i  všichni další v minulém století i  v posledních desetiletích. 
Všichni z  vlastníků obce, ať už kněží, knížata, různí páni či zastupitelé obce, usilovali vždy 
o  rozvoj daného území, o  rozvoj obce. A díky všem těmto lidem z Bolatic vyrostla nádherná 
obec, o kterou je obrovský zájem ve výstavbě bydlení, která nabízí svým občanům širokou škálu 
služeb a která je opravdovým místem pro život. 
V průběhu roku se uskutečnila řada akcí, které připomenuly oslavy, těmi posledními pak bylo 
Rozsvícení vánočního stromu (30. 11.), písničkové show Míši Růžičkové, Vánoční koncert Dani-
ela Hůlky, a především Oslavy výročí, které proběhly v sobotu 13. 12. 
Slavnostní oslavy zahájila mše svatá v kostele sv. Stanislava od 14:00 hod., celebrovaná naším 
panem farářem otcem Leslawem, po  které následovalo od  15:30 hod. setkání zastupitelů, 
zaměstnanců, hostů z družebních vesnic, členů komisí, výborů, zástupců spolků, organizací atd. 
V sále kulturního domu vystoupily členky lidového souboru Borovanka, který mj. společně se 
dvěma seniorkami (paní Blahetková, paní Ruská,) zazpívaly Bolatickou hymnu a další lidové 
písně. V programu zazpíval i Zdeněk Kolarčík, pěvecké duo z Těrlicka (Amálie Hučíková, Eliška 
Tvardková), přítomní zhlédli nový krátký film o obci z dílny Defabrik (Ondřej Kutaš, Denis Pagáč, 
Tomáš Herudek) a také krátký dokument zpracovaný panem Rostislavem Pečinkou z filmových 
archivů pana A. Rataje, Ing. J. Mlýnka, E. Krömera a dalších. 
V průběhu slavnostního aktu bylo 12 občanů oceněno titulem Osobnost obce, zástupci spolků 
a organizací obdrželi Pamětní list jako poděkování za práci pro obec a občany. 

Oslavy pak pokračovaly na náměstí, kde pobavili děti Klauni z Balónkova a skupina Lesnílci, 
zazpívali Z. Kolarčík, pěvecké duo z Těrlicka, Borovanky, kapela Nedivoč a celé oslavy zakončil 
ohňostroj pana Stanislava Bartuska z Píště. 				                    
						                        Herbert Pavera
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Zastupitelé ocenili několik 
občanů titulem Osobnost obce

Tříkrálová sbírka 2026: tradice, která spojuje a pomáhá

Zastupitelé obce schválili u příležitosti letošních oslav 775. výročí od 1. písemné zmínky o obci 
udělit titul Osobnost obce lidem, kteří se zasloužili o rozvoj obce, sloužili veřejnosti, pomáha-

li druhým atd. 	
Někteří z nich již bohužel nejsou mezi námi.	  
Všem moc děkujeme za jejich obětavou práci pro druhé. 
Ing. Pavel Bezděk - in memoriam - za dlouholetou obětavou práci pro obec Bolatice a občany, 
za práci v zastupitelstvu a ve Finančním výboru, i za rozvoj podnikání v obci.
PaedDr. Ludmila Bočková - in memoriam - za dlouholetou obětavou práci pro obec Bolatice 
a občany, za rozvoj folklorní kultury, za výchovu a vzdělání stovek dětí nejen v MŠ Bolatice. 
Pavel Heider - in memoriam - za  dlouholetou obětavou práci pro obec Bolatice a  občany, 
za podporu sportu v oblasti turistiky, za podporu přeshraniční spolupráce i za pořádání řady 
sportovních a kulturních akcí. 
Pavel Kocur - za dlouholetou obětavou práci pro obec Bolatice a občany, za dlouhodobou práci 
pro obec při zpracování Bolatického zpravodaje, propagačních materiálů o obci, jako fotograf 
na řadě akcí obce.
Ondřej Langer - za dlouholetou obětavou práci pro obec Bolatice a občany, za vedení mládeže 
v SDH Borová, za výborné výsledky dosažené v hasičských soutěžích a za péči o obecní majetek.
Mgr. Leslaw Roman Mazurowski - za dlouholetou práci pro obec Bolatice a občany jako správ-
ce farnosti, za péči o kulturní památky v obci, za rozvoj farního společenství a za podporu aktivit 
obce Bolatice.
Mgr. Jaroslav Nawrath, MBA - za dlouholetou práci pro obec Bolatice a občany v FK Bolatice, 
za rozvoj a podporu mládežnického sportu. 
Mgr. Libuše Neuwirthová - za dlouholetou obětavou práci pro obec Bolatice a občany, za pod-
poru sportu jako zakládající členka Volejbalového klubu, za výchovu a vzdělání stovek dětí na ZŠ 
Bolatice. 
Lydie Peterková - za dlouholetou obětavou práci pro obec Bolatice a občany v Klubu seniorů, 
za podporu přeshraniční spolupráce, realizaci přeshraničních projektů i při pořádání kulturně-
-společenských akcí.
Vlastislav Polášek - za dlouholetou obětavou práci pro obec Bolatice a občany v zastupitelstvu  
a radě obce, za péči o zeleň obce a v kompostárně.
Alfréd Slivka - za dlouholetou obětavou práci pro obec Bolatice a občany ve farním společenství 
i v TJ SOKOL Bolatice.
Pavel Fus - za dlouholetou a obětavou práci pro obec Bolatice a její občany, zejména ve farním 
společenství.
Pamětní list s poděkováním za práci pro druhé a za rozvoj obce obdržely všechny spolky a orga-
nizace v obci a také firma Zahradnictví Mazal za podporu a rozvoj obce v oblasti péče o životní 
prostředí a zeleň v obci, za spolupráci při architektonických řešeních obecní zeleně, za spolu-
práci při výzdobách akcí obce i spolků. Všem oceněným gratulujeme.	                 Herbert Pavera

K začátku ledna už neodmyslitelně patří atmosféra Tříkrálové sbírky, která je největší dobro-
volnickou akcí v České republice. Do domovů přinesou nejen symbolické požehnání, ale také 

připomínku solidarity a naděje, kterou tato tradice představuje už více než čtvrt století.
Můžete přispět online: Pokud vás tříkráloví koledníci nezastihnou, dar můžete poslat i  elek-
tronicky na  webu www.trikralovasbirka.cz, prostřednictvím QR kódu nebo převodem na  účet 
66008822/0800 s variabilním symbolem 7779808005. Možnost přispět online bude otevřena 
do 31. ledna 2026. 
Kam putuje výtěžek?
Výnos Tříkrálové sbírky z největší části putuje na různé formy pomoci pro nemocné, osoby se 
zdravotním postižením, seniory, matky s dětmi v tísni a další. Z každého daru pomůže 65 % pří-
mo na Hlučínsku, kde Charita Hlučín zajišťuje konkrétní projekty a služby. Dalších 15 % využívá 

na své činnosti Diecézní charita ostravsko-opavská. Celkem 80 % vykoledovaných prostředků 
tak zůstává v regionu a pomáhá konkrétním lidem kolem nás.
Konkrétní pomoc na Hlučínsku:
Část výtěžku z Tříkrálové sbírky 2025 byla využita na náročná protipožární opatření v Domově 
sv. Mikuláše v  Ludgeřovicích, aby bylo prostředí pro klienty charitního domova bezpečnější. 
Zbylá část poslouží v budoucnu na velké investice, například na výstavbu sociálně terapeutické 
dílny v Hlučíně.
Poděkování všem, kteří pomáhají. 
Tříkrálová sbírka spojuje lidi dobré vůle a  proměňuje jejich štědrost v  konkrétní pomoc. 
Po skončení sbírky čeká na všechny koledníky společné setkání s promítáním filmu jako malé 
poděkování za jejich velký podíl na úspěchu celé akce. „Velmi si vážíme všech, kteří se do sbírky 
zapojují, ať už jako koledníci, dobrovolníci nebo dárci. Díky jejich štědrosti můžeme zlepšovat 
péči o potřebné a rozvíjet naše služby. Tříkrálová sbír-
ka je důkazem, že i drobný příspěvek může znamenat 
velkou pomoc, a my tak můžeme pokračovat v podpoře 
těch, kteří to nejvíce potřebují,“ říká Pavel Sobol, ředitel 
Charity Hlučín.
Tříkrálovou sbírku každoročně pořádá Charita Česká 
republika a na Hlučínsku ji organizuje Charita Hlučín.

V Bolaticích proběhne Tříkrálová sbírka 
v termínu 9. - 10. 1. 2026.

 

  

 

JAK PŘISPĚT DO TŘÍKRÁLOVÉ SBÍRKY 2026 
 

ONLINE  
Navštivte ONLINE koledu na www.trikralovasbirka.cz a přispějte kdykoliv během roku. Je 
nutné vyplnit název naší Charity, města, obce či PSČ. Vždy je nutné vybrat z nabídky 
„CHARITA HLUČÍN“. Jen tak přispějete Charitě Hlučín. 

Bankovním převodem  
Pošlete částku na účet 66008822/0800 s variabilním symbolem 7779808005 do 31.1.2026. 
Zadání var. symbolu je velmi důležité. Jen tak bude částka přidělena Charitě Hlučín. 

QR kódem – do 31.1.2026. 

 

Do kasičky koledníkům, kteří zazvoní u Vašich dveří.  
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Nově zpracovaná videa 
ukazují Bolatice v minulých 

desetiletích, ale také 
v současnosti

Obec Bolatice si u příležitosti oslav objednala vytvoření dvou nových dokumentů o obci. 
Jeden zpracovával pan Rostislav Pečinka z filmového archivu pana Adolfa Rataje s laskavým 

svolením jeho dcer Evy a Margit (otevření ZŠ, Dětský den, 1. sv. přijímání, Boží tělo, požární 
nádrž, život na Borové, zavěšení nových zvonů, oprava věže kostele), pana Erharda Krömera 
z Kravař (otevření koupaliště), Ing. Jiřího Mlýnka (oslava 100 let železniční tratě, předání znaku 
a praporu v Poslanecké sněmovně, slavnostní otevření zrekonstruovaného zámku, oslavy 750 
let obce) a dalších. 
Pan Pečinka se starostou obce procházeli několik hodin filmových záběrů, aby vybrali ty nejza-
jímavější, které vystihnou život v obci. I tak je dokument dlouhý téměř 30 minut. 
Druhý dokument ze současného života obce natočili mladí lidé z firmy Defabrik – Ondřej Kutaš, 
Denis Pagáč a Tomáš Herudek. Dokument má sice „jen“ necelé 3 minuty, ale krásně, dynamicky 
ukazuje, jak jsou Bolatice moderním, hezkým a zajímavým místem pro život. 
Všem autorům děkujeme a oba snímky najdete na webových stránkách obce, kde jsou také 
umístěné i nové fotografie obce z dílny Defabriku. 
Věříme, že se vám všechny dokumenty budou líbit.                                            Herbert Pavera

Nové studie dvou míst v obci můžete 
zhlédnout na webových stránkách obce
Obec Bolatice objednala studie dvou zajímavých míst v obci. 
Ing.  Arch Jan Lefner zpracoval studii prostoru za  obchodním střediskem TEMPO a  Ing.  Arch. 
Adam Weczerek se zabýval areálem koupaliště. 
Obě studie připomínkovali členové Komise stavební, územního plánování a životního prostředí 
a obě naleznete na www.bolatice.cz. 
Na jejich základě pak obec nechá zpracovat projektové dokumentace a poté je bude i postupně 
realizovat. 					                                       Herbert Pavera

Správa železnic chce zrušit železniční přejezd 
na polní cestě z Důlku na Albertovec (za ul. Severní)

Správa železnic (SŽ) z důvodů úspor plánuje zrušit řadu železničních přejezdů, aby se o ně 
nemusela starat a udržovat je. Pravděpodobně chce i posílit bezpečnost vlaků, aby nedochá-

zelo ke srážkám s chodci, cyklisty, vozidly. 
Jenže zrovna náš přejezd za ulici Severní využívá mnoho lidí jak z Bolatic, tak ze Štěpánkovic i z oko-
lí pro procházky, jízdy na kole, s kočárky apod. Majitel Albertovce pan Josef Hájek ve spolupráci 
s obcí Štěpánkovice za přejezdem vybudovali zpevněnou cestičku právě pro všechny turisty. 
Město Kravaře, odbor dopravy, vydalo Veřejnou vyhlášku o  záměru SŽ na  zrušení uvedeného 
přejezdu. Obec Bolatice k Veřejné vyhlášce podala námitku s nesouhlasem zrušit přejezd, právě 
z výše popsaných důvodů. 
Uvidíme, jak rozhodne Městský úřad Kravaře v dané věci.                                    Herbert Pavera

Z proslovu starosty obce pro hosty na oslavě 
775 let obce v sále kulturního domu     

Vážení spoluobčané, milí přátelé, 
slavíme letos 775 let od 1. písemné zmínky o obci Bolatice. 

Není to sice kulaté výročí, ale třičtvrtě století už je významným milníkem 
v životě obce. 
Život na území Bolatic byl ale mnohem dříve, někdy před více jak 2000 
let před n.l., což dokazují nálezy sekeromlatů, lineární či moravské ke-
ramiky. 
Lidem se tady líbilo, byla tady zajímavá krajina s relativně nízkou nad-
mořskou výškou okolo 270m, byla tady i voda, úrodná půda. 
I proto měli o naši vesnici zájem ve 13. století cisterciáci z Velehradu, 
kterým papež Inocenc IV. daroval pod ochranu území obce v  dopise 
z 18. prosince 1250. 
A  právě cisterciákům jsme vděční za  rozvoj vesnice, za  to, že naučili 
lidi zbožnosti, pěstovat obilí, vyrábět potraviny, vařit pivo, alkohol J atd. A také jim děkuje-
me za krásné památky, které nám zanechali, jako je kostel sv. Stanislava, zámek a kaple sv. 
Mikuláše. 
Z dávnější historie je potřeba vyzvednout i barony Eugena a Aloise Hennovy, kteří koupili Bola-
tice v roce 1784 od Pruského státu po zrušení kláštera ve Velehradě. Je připomínám proto, že 
založili 3. června 1786 Henneberky, dnešní Borovou. 
Bratři Hennové prodali Bolatice v roce 1822 knížatům Lichnovským, kteří vlastnili nemovitosti 
v obci až do roku 1926. Za jejich působení na území obce byla mj. postavena hájenka Křemén-
ky (1901), rozšířen kostel, postavila se železnice z Opavy do Ratiboře, a také došlo k většímu 
rozvoji Albertovce. 

Obec prošla pohnutou historií. V  roce 1742 připadla Prusku po prohra-
né válce Marie Terezie, v roce 1920 přešla do majetku Československa, 
od roku 1938 patřila Německu. Teprve od roku 1945 se stala trvale sou-
částí Československa, později České republiky. Během 2. sv. války byla 
obec více jak z 80% zničena, a to se výrazně podepsalo na vzhledu obce. 
Všechny domy byly nově vybudovány či přestavěny. Ze staré zástavby již 
dnes nejsou zachovány žádné typické vesnické domy, výjimkou je pouze 
Bolatický skanzen. Všechny změny se výrazně odrazily v životě obce, řada 
místních občanů položila své životy za první i druhé světové války. Přesto 
si místní občané podrželi své typické vlastnosti - smysl pro pořádek a pra-
covitost, které můžeme vidět na upravených domech i zahradách.
S povděkem mysleme nejen na cisterciáky, barony Hennovy a knížecí rod 
Lichnovských, ale také na ty, kteří budovali obec v posledních 60 letech. 
Díky nim máme v  obci knihovnu, nákupní středisko, poštu, koupaliště, 

komplex budov základní a mateřské školy, sportovní halu, koupaliště, dvě hasičské zbrojnice,  
dvě fitness centra, saunu, kulturní dům, kino, penzion, dvě naučné stezky, Bolatický skanzen 
s dalšími expozicemi, turistickou ubytovnu, nové náměstí v Bolaticích i Borové, upravenou sklád-
ku na Borové s pumptrackem a běžeckou dráhou, restaurace, hospody, různé soukromé obchody 
a obchůdky a řadu drobných podnikatelů - autodoprava, opravna aut, kadeřnictví, kosmetika, 
masáže, pedikúra, květinářství, zahradnictví, kovářství, instalatérství, cukrárna atd. V Bolaticích 
se rovněž nachází průmyslová zóna u hřiště (25 ha), kde působí více jak dvacet investorů, dále 
v obci působí firmy Conrop a Lanex. Celkem je v obci asi 1 700 pracovních míst.  
Bolatičtí občané vybudovali např. i světově známou firmu Isotra, která má sídlo v Opavě.  
A mohl bych ještě dlouho pokračovat s výčtem všeho, co se v obci povedlo, ale vždyť to všichni 
znáte. 
V současné době se vytvořila z obce Bolatice moderní, aktivní, dynamická, prosperující, trvale 
se rozvíjející obec, s  čistotou, pořádkem a  estetickým vzhledem všech svých částí, a  to vše 
ve spolupráci s občany.  
Já jsem měl to štěstí, že od roku 1990 se mohu společně s mnohými dalšími podílet na velkém 
rozvoji obci. 
Děkuji bývalému předsedovi MNV p. Gerhardu Šoltysovi a  jeho kolegům a kolegyním za jejich 
práci pro Bolatice, a především děkuji všem bývalým a současným zastupitelům, členům výborů, 
komisí, vedení spolků a organizací, zaměstnancům obce, TS, DSS, ZŠ a MŠ za obětavou práci 
ve prospěch obce a jejich občanů. Bez nich by se totiž nevytvořilo tak krásné místo pro život, 
které je pro nás všechny naším milovaným domovem. 
Děkuji zvláště i mým zástupcům, p. Karlu Kupkovi a Martinu Bortlíkovi. Oba byli, a ještě jeden 
i je, mojí velkou oporou, i když to někdy se mnou neměli úplně lehké. 
A také děkuji své rodině, mé manželce Evě, dcerám Ivaně a Hance s vnoučaty, rodičům, že byli 
a jsou mojí velkou životní oporou. 
Milí přátelé, to že jste dnes tady, je poděkováním a oceněním vaší práce pro obec, pro občany, 
a já jsem velmi rád, že je vás pořád hodně. 
Děkuji také našim partnerským městům a obcím, právě i díky skvělé spolupráci s nimi, jsme se 
mohli více rozvíjet. pokračování na další straně
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„Přátelství je poklad, který roste, 
když se o něj umíte podělit.“

Vážený pane starosto, vážený Herberte, vážení obyvatelé Bolatic, vážení hosté, přátelé této 
země, země Bolatic, země Hlučínska.

Dnes zde stojíme společně v naprosto jedinečném okamžiku – okamžiku, který se stane jednou 
za mnoho generací. Slavíme totiž 775 let existence Bolatic.
Toto není jen číslo. Je to nekonečný příběh. Příběh lidí, kteří zde žili, bojovali, stavěli, milovali 
a zanechali hmatatelnou stopu, díky které tu dnes můžeme žít a být.
Když se ohlédneme zpět, vidíme malou osadu, která se postupem času stala domovem celých 
generací. Vidíme ruce zemědělců, řemeslníků, učitelů a podnikatelů. Vidíme tváře těch, kteří 
se v těžkých časech nevzdali, kteří věřili, že stojí za to vytrvat, že stojí za to budovat – protože 
Bolatice nejsou jen místo na mapě.
Bolatice jsou komunita, paměť a srdce, které bije z generace na generaci. A velké přátelství, 
které já osobně i má obec, Rudy, od vás tak hluboce prožíváme. Z celého srdce vám děkuji 
za tuto zvláštní hodnotu.
Dnes se ohlížíme za 775 lety, ale především se díváme na lidi, protože právě oni tvoří historii 
Bolatic. Jsou to vaše každodenní životy, vaše práce, vaše tradice, vaše svátky, vaše sny, které 
vytvářejí tuto nenahraditelnou a záviděníhodnou atmosféru.
Kéž toto výročí není jen návratem do minulosti, ale také okamžikem hrdosti a vděčnosti. Hr-
dosti na to, kým jste jako komunita. Vděčnosti těm, kteří přišli před námi – a zodpovědnosti 
těm, kteří přijdou po nás.
Kéž je tato oslava naplněna radostí, emocemi, vzpomínkami a úsměvy. Kéž nás spojí, jako to 
dělali naši předkové, v přesvědčení, že stojí za to vytvořit něco trvalého, krásného a sdíleného 
pro další generace.
Vážení obyvatelé, děkuji vám, že jste součástí této mimořádné 775leté historie. A děkuji vám, 
že jste mi umožnili podílet se na životě zde – na vašem životě – již více než 25 let. Troufám si 
říct, že společně píšeme další kapitoly tohoto příběhu. Toto výročí je důkazem síly, vytrvalosti 
a společenství našich obyvatel po téměř osm století. A našeho velkého přátelství.
775 let existence je jedinečnou dobou, kdy se prolíná historie, tradice a dědictví mnoha gene-
rací. Je to období plné změn, výzev a rozvoje, ale také trvalých hodnot, které přetrvaly navzdory 
plynutí staletí a mnoha významným historickým změnám. Každé z těchto let zanechalo stopu 
v paměti místa a  lidí, kteří ho utvářeli – od prvních osadníků, přes stavitele a vizionáře, až 
po dnešní obyvatele a účastníky společenského života.
Oslava 775. výročí není jen návratem do  minulosti, ale i  pohledem do  budoucnosti. Je to 
příležitost uvědomit si, jak hluboce je zakořeněna vaše identita a čeho můžete dosáhnout po-
kračováním v díle svých předchůdců. Každé další desetiletí přineslo nové zkušenosti, utvářelo 
charakter komunity a posilovalo pocit sounáležitosti.
Dnes, když vstupujeme do nové fáze historie, se můžeme hrdě ohlédnout za úspěchy minulých 
staletí a směle plánovat budoucí rozvoj. 775 let je symbolem vytrvalosti a nepřerušené konti-
nuity, která nás zavazuje ctít tradice a zároveň nás inspiruje k vytváření moderní budoucnosti.
Kéž je toto výročí oslavou společenství, paměti a naděje – poctou těm, kteří přišli před námi, 
a  slibem pro ty, kteří teprve přijdou. Oslavou pro vás všechny, mou oslavou a oslavou pro 
všechny vaše přátele.

Jako čestný občan vaší obce se cítím oprávněn zvolat celým svým srdcem: Ať žijí Bolatice! Ať 
žije vaše komunita! Ať žijí Bolatice – včera, dnes a po mnoho let! Bravo!
Děkuji!

Čestný občan obce Bolatice
Manfred Wrona, Rudy

Informace z obce / 775 let obce

Dnes oceníme alespoň několik z  vás, za  vaši práci pro druhé, ať už jako Osobnosti obce, 
nebo jen poděkováním Pamětním listem za spolupráci, ve kterém vyjadřujeme vám všem úctu 
a velký dík. 
Děkuji také všem, kteří se podíleli na přípravě oslav, kteří tady dnes vystupují, věřím, že zapoje-
ní jak starší, tak mladší generace ukáže rozmanitost a bohatost obce s výraznými osobnostmi. 
Kalendář obce vytvořili mladí lidé z Defabriku – Ondřej Kutaš, Martin Sněhota a další, i nový 
krátký dokument o obci vytvořili mladí – Ondřej Kutaš, Denis Pagáč, Tomáš Herudek, zazpívají 
vám dvě mladé šikovné zpěvačky, nejsou sice z Bolatic ale z Těrlicka - Amálie Hučíková a Eliška 
Tvardková, ale vystoupí i starší generace, které pokračují v udržování tradic a zvyků – soubor 
Borovanky s  hosty z  klubu seniorů, dokument ze života obce z  let 1960 – 2000 zpracoval 
z archivních záběrů pan Rostislav Pečinka atd.
Dnešním slavnostním odpolednem nás provází známý ostravský moderátor, bavič, improvizátor 
a stand-up komik Petr Kubala, kterému děkuji, že přijal nabídku moderovat tuto akci.   
Věřím, že dnešní oslavy budou pro vás příjemným a milým setkání, že ho pěkně prožijete a že 
si domů odnesete co nejkrásnější vzpomínky. 
No, a další oslavy by mohly být třeba již za dva roky, kdy obec slaví 777 let nebo za 5 let, to už 
bude 780 let od 1. písemné zmínky. J
Pro mne je to vlastně poslední oslava, kterou spolupořádám…..
Přeji vám hezké prožití adventních dnů a pokojné a požehnané prožití Vánoc. 
A ať je rok 2026 pro nás rokem pevného zdraví, štěstí, lásky, Božího požehnání, klidu a pohody. 

						                  Herbert Pavera
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© Aleš Honus

Informace z obce / 775 let obce
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Jak je to skutečně s užíváním 
pyrotechniky od 1. prosince 2025?

Lékárenská pohotovostní služba

S platností od 1. ledna 2026 rozšiřuje lékárna U Hradeb na Mírovém náměstí v Hlučíně svou 
dostupnost pro občany a spouští Lékárenskou pohotovostní službu.

Výdej bude probíhat přes pohotovostní výdejové okno, u kterého bude pohotovostní zvonek. 
Výdejové pohotovostní okno je umístěno při vstupu do původní části lékárny z náměstí. Přijímá-
me všechny formy receptů nebo identifikátorů eRp (občanský průkaz, kód v mobilním telefonu, 
papírová průvodka eRp). Platba je možná hotově i kartou. V nouzových případech je možné 
prodat i přípravky volného prodeje.
Provozní doba lékárenské pohotovostní služby je v  pracovní dny, tedy od pondělí do pátku, 
od 18 do 20 hodin. O víkendech a státních svátcích je dostupná v čase od 16 do 19 hodin.        	
						                                     (-nn-)

Od 1. prosince 2025 nabyla účinnosti novela zákona č. 344/2025 Sb., kterou se mění zákon 
č. 206/2015 Sb., o pyrotechnických výrobcích (novela zákona o pyrotechnice). Novela mění 

stávající a zavádí další podmínky pro používání pyrotechniky na území České republiky. Zákon 
přináší nové regulace a svěřuje jisté pravomoci také územním samosprávám (obcím a městům). 
Tento zákon bývá někdy zkratkovitě a nesprávně označován jako zákon zakazující ohňostro-
je. Tak tomu ovšem ve skutečnosti není. Jedná se o velmi aktuální téma, které zajímá širokou 
veřejnost zejména i proto, že se nám blíží Vánoce a oslavy příchodu Nového roku. Pokusme se 
jednoduše vysvětlit skutečné dopady novely zákona o pyrotechnice na život obyvatel, stejně jako 
roli obcí v této nové situaci.
Nejprve si pojďme objasnit základní názvosloví, které je uvedeno v zákoně. Ohňostrojná práce 
znamená použití pyrotechniky kategorie F4 nebo T2 k efektům (světlo, zvuk, kouř) a ohňostrojem 
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PROVOZNÍ DOBA  
OÚ BOLATICE A KNIHOVNY BĚHEM VÁNOČNÍCH SVÁTKŮ 2025 

 

Pondělí  22. 12. 8:00 – 16:00 
Úterý 23. 12. ZAVŘENO 
Středa 24. 12. SVÁTEK 
Čtvrtek 25. 12. SVÁTEK 
Pátek  26. 12. SVÁTEK 

Pondělí  29. 12. 
8:00 – 12:00 13:00 – 16:00 

Na pokladně nelze platit v hotovosti. 
Úterý  30. 12. ZAVŘENO 
Středa 31. 12. ZAVŘENO 
Čtvrtek  1. 1. 2026 SVÁTEK 
Pátek 2. 1. 2026 ZAVŘENO 

 

se pak rozumí odpalování pyrotechniky kategorie F2, F3, T1 s více než 10 kg výbušné látky. Pro 
ohňostroje s využitím pyrotechniky kategorie F2 a vyšších (u kategorie F3 od července 2026) 
je nově nutná odborná způsobilost a ohlašovací povinnost pořadatele (pro menší ohňostroje 
5 pracovních dní předem, u  větších pak 7 pracovních dní předem včetně souhlasu dalších 
orgánů, např. hasičský záchranný sbor (HZS ČR) či Český báňský úřad. Oznámení se podává 
k  obecnímu úřadu v místě konání, který dále spolupracuje s HZS ČR a dalšími institucemi, 
aby bylo zajištěno bezpečné provedení ohňostroje. Vzhledem k tomu, že tento typ ohňostrojů 
mohou odpalovat pouze osoby s odbornou způsobilostí, je tato informace pro občany spíše 
formálního charakteru.
Zákon stanovuje nová omezení týkající se prodeje pyrotechniky. Její nákup je omezen věkovou 
hranicí 15 let pro kategorii F1 (prskavky, bouchací kuličky, drobné petardy, malé fontány) a 18 
let u kategorií F2, T1 a P1. Nově se aplikuje zákaz prodeje mimo kamenné prodejny (netýká se 
kategorie F1) a prodej pyrotechniky kategorie F3, F4, T2, P2 je možný jen ve specializovaných 
skladech. Nově je zavedeno ochranné pásmo, ve kterém je užívání pyrotechniky zcela zakázáno 
a týká se tzv. citlivých míst. V okruhu 250 metrů od nemocnic, domovů pro seniory či dalších po-
bytových zařízení sociálních služeb, útulků, zoologických zahrad, chovů zvířat je dovoleno použi-
tí pyrotechniky pouze kategorie F1. Cílem je ochrana těchto míst před hlukem a dalšími dopro-
vodnými účinky pyrotechniky. Ministerstvo zemědělství k tomuto účelu spustilo mapový portál, 
kde jsou široké veřejnosti dostupné mapové podklady s vyznačením míst s omezením užívání 
pyrotechniky. Ten je dostupný na adrese https://agrigis.gov.cz/portal/apps/mapviewer/index.
html. Stále hovoříme o kategoriích pyrotechniky, a  tak by bylo dobré uvést alespoň některé 
příklady. Do kategorie F2 patří např. větší petardy, rakety, římské svíce, velké stolní fontány či 
kompaktní baterie ohňostrojů menšího rozsahu. Kategorie F3 je určena pro profesionální pou-

pokračování na další straně
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V sovičkové třídě, tam je prima!

Životní prostředí / Školy / Výchova / Vzdělání

Podzim byl v naší třídě obdobím plným barev, nových zážitků a dobrodružství. Společně jsme 
pozorovali změny v přírodě – dozrávající ovoce, padající listí a ťukání deště. Poznávali jsme 

svět okolo nás prostřednictvím všech našich smyslů.
Připravili jsme si spoustu dobrot z ovoce i zeleniny, zdramatizovali si pohádku O řepě, zacvičili 
si s padákem i plyšáčky, učili jsme se pracovat s bee-bot včelkami i QR kódy, navštívili jsme 
zahrádkářskou výstavu i divadelní představení.
Na vycházkách jsme sbírali kaštany a žaludy, barevné listy a různé další plody, které jsme poté 
využívali při tvoření i dalších aktivitách. Děti z přírodnin tvořily také doma a do školky nám nosily 
krásné skřítky Podzimníčky, kterými nám vyzdobily prostory šatny. Les jsme prochodili křížem 
krážem, abychom našli hříbky, oslavili jsme den stromů a veverce Agátě jsme pomáhali hledat 
ukryté oříšky. Navštívila nás také zvířátka z SVČ Opava a společně jsme na nedalekém kopci 
pouštěli draka.
Nezapomněli jsme ani na Halloween, kdy jsme si udělali strašidelnou párty. Děti přišly v origi-
nálních kostýmech, společně jsme si povídali o tradicích Halloweenu, vyzdobili si třídu netopýry 
a plnili jsme i  strašidelné úkoly. Nechyběly ani strašidelné dobroty, které pro nás nachystaly 
maminky. A aby toho nebylo málo, užili jsme si i Halloweenské odpoledne, které jsme spolu 
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žití a jde například o větší kompaktní baterie ohňostrojů s delší dobou trvání a větší intenzitou 
efektů, silné rakety a větší fontány či další druhy profesionálních petard a odpalovacích celků.
To, o čem se však mluví nyní nejvíce – nová pravomoc obcí – ty totiž mohou zakázat či omezit 
používání pyrotechniky na svém území – časově, místně nebo plošně (výjimkou je pyrotechnika 
kategorie F1 a profesionální ohňostroje) prostřednictvím obecně závazné vyhlášky. Již z tohoto 
je patrné, že ani vydání obecně závazné vyhlášky neznamená úplný zákaz používání pyrotechniky 
na území obcí, po kterém některé skupiny obyvatel opakovaně volají. Musíme si však vysvětlit 
samotný proces vydávání obecně závazných vyhlášek. Obecně závazná vyhláška je podzákonným 
právním předpisem, kterou v  samostatné působnosti schvaluje a  vydává zastupitelstvo obce 
usnesením. Ke schválení je potřeba souhlas nadpoloviční většiny všech zastupitelů. To však není 
vše. Obecně závazná vyhláška musí nabýt platnosti a následně i účinnosti. Platností se rozumí 
okamžik jejího vyhlášení, kterým je den zveřejnění ve Sbírce právních předpisů územních samo-
správných celků a některých správních úřadů. Za předpokladu, že v obecně závazné vyhlášce 

není stanovena účinnost pozdější, nabývá poté účinnosti patnáctého dne následujícího po dni 
jejího vyhlášení. Tolik k obecnému principu vydávání obecně závazných vyhlášek. Je tedy zřejmé, 
že omezení používání pyrotechniky na území konkrétní obce formou vydání obecně závazné 
vyhlášky tak, aby bylo platné již pro nadcházející vánoční období roku 2025, naráží v tuto chvíli 
na časový limit definovaný schvalovacím procesem.
Porušování platných obecně závazných vyhlášek obcí je možné sankcionovat, neboť se jedná 
o přestupek. Kontrolu nad dodržováním obecně závazných vyhlášek provádí Policie ČR, příp. 
také obecní policie v obcích, kde je obecní policie zřízena. Ovšem až praxe ukáže, zda (a jest-
li vůbec) bylo vydávání obecně závazných vyhlášek omezujících užívání pyrotechniky obcemi 
na jejich území účelné a pro život v obci přínosné. Sama kontrola se totiž v tuto chvíli jeví přinej-
menším jako problematická, a to proto, že, stejně jako u každého jiného porušení zákona, i zde 
platí presumpce neviny a nutnost věc osobě podezřelé ze spáchání porušení právního předpisu 
dokázat.							                      (nn)
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Kouzelný podzim a Vánoce v mateřské škole
Podzim v naší mateřské škole byl pro děti plný zážitků, nových zkušeností a veselých okamžiků.

Děti ze třídy Štěňátek a Berušek se vydaly na výlet na zámek Raduň. Dostaly se do kouzel-
ného světa Harryho Pottera a zároveň se dozvěděly něco o světových podzimních svátcích, jako 
jsou u nás třeba Dušičky a v Americe Halloween.
Některé třídy se vypravily na procházku na Křeménky, kde se děti společně s paními učitelkami 
a myslivci procházeli po lese, poznávali přírodu a prohlédly si také mysliveckou chatu, kde je 
nejvíce zaujala preparovaná zvířata.
Během podzimu jsme si ve školce hodně vyprávěli o zvířátkách, která se chystají k zimnímu 
spánku a tak se některé třídy vydaly se zásobou podzimních plodů ke krmelcům do lesa a na-
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s Osadním výborem připravili pro všechny děti (nejen) z Borové. Trasa vedla temnými uličkami 
lemovanými jen zapálenými svíčkami. Děti po cestě plnily různorodé úkoly, za  jejichž splnění 
dostávaly pavoučí nožičky. A na ty nejodvážnější čekal v cíli sladký balíček a také dobrůtky.
V prosinci nás ve třídě překvapila vzácná návštěva – přišel Mikuláš, anděl i čert. Děti už od rána 
s napětím čekaly, jestli opravdu přijdou všichni, včetně čerta. Když dorazili, objevily se na tvá-
řích některých malé slzičky – ono je to totiž těžké, být celý rok hodný. Jelikož je ale Mikuláš 
spravedlivý, domluvil se s dětmi, že za písničku a slib, že se budou více snažit, jim jejich maličké 

chystaly bohatou podzimní hostinu pro zvířátka.
Předškoláci navštívili Zemské muzeum v Opavě, kde jim paní průvodkyně přiblížila náplň muzea 
a také jim ukázala a povyprávěla o všech zvířecích exponátech, přírodních nálezech, které má 
muzeum k vidění. Děti si tak rozšířily znalosti o světě kolem nás. 
Třída Žabiček si pozvala do školky paní myslivkyni, která dětem přinesla na ukázku spoustu 
srstí, parohů a přiblížila dětem život zvířat během podzimu a zimy.
Naši školku navštívila paní ze Střediska volného času z Opavy se zajímavým vyprávěním o jež-
cích, které také přivezla dětem ukázat. Zvláštností byl bílý ježek, tzv. albín.
Podzimní dny zpříjemnilo hudební vystoupení hudebníka Dominika Fajkuse se svou manželkou. 
Jeho hudba děti nadchla a přinesla do školky radost a blížící se vánoční náladu.
Když se podzim pomalu přehoupl do zimy, přišel čas na tradiční vánoční přípravy. Do školky 
zavítal svatý Mikuláš s  čertem a  andělem, kterým děti zazpívaly vánoční písničky, pověděly 
básničky a za to byly odměněny mikulášskou nadílkou.
Děti si také užily jednu z vánočních tradic, a to výběr vánočního stromečku. Některé třídy na-
vštívily lesní školku manželů Herudkových a vybraly si svůj třídní vánoční stromeček. Splnily také 
úkoly betlémské cesty, za které dostaly malou odměnu.
Duch vánočních svátků dorazil také do Domova sociálních služeb svaté Kateřiny v Bolaticích. 
Domov navštívily děti z naší beruškové třídy, aby svým vystoupením potěšily obyvatele domova 
a navodily slavnostní atmosféru.
Všechny třídy se jeden prosincový den sešly před hlavní budovou naší školky a společně za zpěvu 
koled rozsvítily svůj školkovský vánoční stromeček. Stromeček každá třída ozdobila svou vánoč-
ní ozdobou a zahřáli jsme se vánočním punčem s ovocem.
Milé děti a rodiče,
přejeme vám Vánoce plné pohádek, smíchu, světýlek a dobrého cukroví. Ať vás Ježíšek obdaruje 
radostí a v novém roce ať máte plno krásných zážitků. Děkujeme vám za vaši spolupráci, které 
si velice ceníme.     			                        
					         Za mateřskou školu Šárka Opoloná

prohřešky odpustí. A tak jsme nakonec sladký balíček od této vzácné návštěvy dostali všichni 
a čert odešel s nepořízenou.
A pak jsme už začali vítat ten nejkrásnější svátek v roce – Vánoce. Cukroví, pohádky, stromeček 
s ozdůbkami, posezení s maminkami a tatínky, vánoční zvyky a konečně – dárečky pod stro-
mečkem.
Jóóó, když je ve školce, tak jako u nás u soviček prima, tak to potom všechno rychle utíká. A co 
nás čeká dál? Necháme se překvapit…   		                Děti a paní učitelky z Borové
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Co se děje ve škole?
Škola – základ života. Ta naše nabízí žákům základy života třeba sportovního, společenské-

ho, kulturního i charitního. Za poslední dva měsíce jsme sbírali dobrá umístění v soutěžích, 
zkušenosti na exkurzích, v divadle i v knihovně a příjemné pocity z mnoha setkání. Rozdávali 
jsme dobrou náladu i různé (nejen) materiální dary v rámci Dne laskavosti. Zkrátka jsme aktivní 
na všech frontách!
Aktuálně se vždy vše dozvíte na našich webových stránkách a sociálních sítích, kde naleznete 
i velké množství fotografií z uskutečněných akcí i pozvánky na akce budoucí. 
Přejeme všem krásné prožití vánočních svátků, děkujeme za přízeň v uplynulém roce a doufáme, 
že nám ji zachováte i v letech příštích, třeba rovnou návštěvou našeho plesu 9. ledna 2026!

Lenka Lasáková 
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V  pátek 24. 10. se naši deváťáci vydali na  exkurzi do  Památníku a  Muzea koncentračního 
tábora v Osvětimi, aby si prostřednictvím autentické zkušenosti připomněli hrůzy holokaustu 
a posílili úctu k lidské důstojnosti.

I v dalším florbalovém turnaji Čeps cup se našim žákům dařilo – dívky postoupily do krajského 
kola a chlapci obsadili 2. místo!

Krásné 3. místo v konkurenci 13 týmů získala děvčata naší školy ve florbalovém turnaji o titul 
mistryň Hlučínska 6. listopadu. Děkujeme za skvělou reprezentaci! 
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Naši žáci nás výborně reprezentují nejen ve sportu, ale i ve vědomostních soutěžích. V konkurenci 40 
týmů obsadil tým 9. ročníku ve složení Eliška Harazimová, Jan Horváth a Eva Wawrzinková na Men-
delově gymnáziu v Opavě v soutěži HUSA (humanitní soutěž s angličtinou) velmi pěkné 13. místo.

Ve čtvrtek 13. listopadu jsme se připojili k oslavám Světového dne laskavosti. Celý den se nesl v du-
chu vzájemné pomoci a dobrých skutků. Každá třída pojala toto téma po svém, ale všechny aktivity 
spojovala snaha udělat někomu radost a uvědomit si, jak i malá gesta mohou mít velký dopad.

Ve škole máme mistryni ČR! Je jí Nela Šulganová, žákyně 7.A, která se svou partnerkou v kate-
gorii NST – sestava s míčem na Mistrovství České republiky v moderní gymnastice 23. listopadu 
obsadila 1. místo! Neli, gratulujeme!

Naši prvňáčci už jsou praví čtenáři! Dne 1. 12. prokázali, že zvládají přečíst první slova a věty. 
Společně získali zlatý klíč, kterým odemkli truhlu se svými novými Slabikáři. Přejeme jim, ať se 
knížka líbí a ať jim čtení přináší jen radost!

Florbal je zkrátka doménou naší školy. Na Mistrovství Hlučínska se nám opět dařilo – v okrsko-
vém žáci vybojovali postup do finále, kam postoupili z 2. místa, a opět předvedli super výkony, 
které tentokrát stačily na místo čtvrté. Děkujeme za výbornou reprezentaci!

Letos se uskutečnil již 3. ročník velice oblíbené akce Vánoční dílničky. Děkujeme za  hojnou 
účast a těšíme se zase příští rok!



Odpoledne pokračovalo setkáním pro dospělé čtenáře, 
tentokrát s autorkou Romanou Vaverovou. V komorním 
počtu vznikla velmi přátelská atmosféra, která umožni-
la živou diskusi o tvorbě, příbězích i zajímavostech ze 
zákulisí autorčiny práce. Nechyběly ani úsměvné mo-
menty. Beseda byla příjemná a  rádi si takové setkání 
někdy zopakujeme.
Na  začátku prosince proběhla tradiční akce „Napiš 
dopis Ježíškovi“. Děti si mohly nejen napsat svá přání, 
ale také vytvořit vlastní vánoční přáníčka. Tvořivá at-
mosféra i velký zájem potvrdily, že tato akce patří mezi 
nejoblíbenější akce knihovny.
Děkujeme za vaši přízeň a přejeme všem krásné Vánoce! 	

               Jana Herudková
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Čas letí i v knihovně

Poděkování

Poslední říjnový den patřil v knihovně dětem ze ZŠ Sudice. Připraveno pro ně bylo několik 
stanovišť s úkoly, které zvládly na výbornou – a hlavně s odvahou a úsměvem. Atmosféra byla 

velmi živá a děti si dopoledne naplno užily.
Proběhla dvě setkání Klubolky, pravidelného programu pro děti od 2 do 5 let.
•  Adventní Klubolka se zaměřila na to, kam se zvířátka na zimu ukrývají. Děti si také společ-
ně ozdobily velký „nepravý“ adventní věnec a při lepení drobných ozdob si procvičily jemnou 
motoriku i trpělivost.
•  Vánoční Klubolka přiblížila dětem vánoční tradice, povídali jsme si o dárcích, stromečku 
i kouzlu blížících se svátků.
Dopoledne 20. listopadu patřilo žákům druhých tříd, kteří se zúčastnili besedy se spisovatelkou 
Lenkou Rožnovskou. Program se nesl v duchu její knihy Zachráněné Vánoce. Autorka dětem pou-
tavě přiblížila vznik knihy, přečetla ukázky a zapojila je do krátkých aktivit. Během dopoledne se 
vystřídaly tři třídy a všechny odešly s příjemným zážitkem i inspirací ke čtení.

S blížícím se koncem roku 2025 bych chtěl poděkovat všem členům Zahrádkářského 
svazu a jejich přátelům, kteří se podíleli na akcích pořádaných naší spolkem. Patří 

mezi ně akce jako Vstávej, semínko, holala; Bolatický košt pálenek; Den Země; zájezd 
Floria Kroměříž; Dožínky; výstava zahrádkářů a  kutilů; moštování ovoce; dlabání dýní 
a oprava sociálního zařízení a posílení topného systému na zahrádkářském domku.
Za jejich celoroční práci moc děkuji a všem přeji klidné vánoční svátky a do nového roku 
hodně zdraví a štěstí.

Jiří Kupka, předseda ZO ČZS Bolatice

Osmisměrka
Správným vyluštěním osmisměrky se dostanete do slosování o knihu „Opráski – Noví povjěz-

ťi čezkí“. Vyluštěnou tajenku nám zašlete nejpozději do 10. února na adresu knihovna@
bolatice.cz, popř. můžete využít i knihovnickou poštovní schránku u Domu obchodů a služeb. 
Hodně štěstí!

anděl, arabesky, bárka, betlém, brambora, čekání, čert, jedle, kakao, kalendář, 
klestí, kokosky, kokosový ořech, koláček, koleno, kopí, korýš, likér, linecké, Mikuláš, 
nebe, nový rok, okno, oslík, palouk, panika, pásek, peníz, plenka, pohádky, povidla, 
pulec, rohlíčky, rozinky, Rybova mše, řízek, sedlo, schodek, smrk, snídaně, souvrať, 
šála, vanilkový cukr, vánočka, vánoční cukroví, věneček, veverka, vlašské ořechy, 
volno, záře, želé

Tajenka minulé osmisměrky: „milovat“. 
Vylosována byla paní Darja Löwová, gratulujeme! Kniha je připravena k  vyzvednutí 
v knihovně. 					                Jana Herudková  

Í V O R K U C Í N Č O N Á V L I N E C K É
K L P A N I K A Č E R T CH A R A B E S K Y
A A R O B M A R B P O E S N Í D A N Ě K M
L Š L Ž E L É E Z Á Ř E C I K Í L S O E I
E S E D Y K N I Z O R O H L Í Č K Y L Č K
N K K K I N O V Ý R O K O K O S K Y E E U
D É Y L O V E V E R K A A O O O CH K S N L
Á O K P E L O M É L T E B V R L Á O E Ě Á
Ř Ř D K E S Á P E L D E J Ý Ý N E O D V Š
Í E Á A O N T Č Š Á L A Š C Í A K N L E P
Z CH H K K P Í Í E R C E L U P P A L O U K
E Y O A N O Í Z K K R M S K A K Č O N Á V
K K P O O E Š M A V O B Y R Ť A R V U O S

Jméno luštitele:   
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120 let Sboru dobrovolných hasičů Bolatice 
– slavnostní oslavy významného jubilea

V sobotu 8. listopadu 2025 se v Kulturním domě Bolatice uskutečnily slavnostní oslavy vý-
znamného výročí – 120 let od založení Sboru dobrovolných hasičů Bolatice. Tato událost se 

stala nejen připomínkou dlouhé historie našeho sboru, ale také oslavou hodnot, které dobrovol-
né hasiče provázejí po celé generace: ochoty pomoci, obětavosti, odvahy a soudržnosti.
Oslavy proběhly za účasti řady vzácných hostů, kteří přijali pozvání a svou přítomností vyjádřili 
podporu našemu sboru i celé hasičské komunitě. Mezi přítomnými byli:
•	 z Hasičského záchranného sboru Územního odboru Opava – Petr Serafín
•	 starosta 11. okrsku a zástupce Okresního sdružení hasičů Opava – Petr Řehulka
•	 z DHZ Kysucký Lieskovec – Petr Pavlus
•	 z OSP Konczyce Małe – Mariusz Gandzel
•	 z SDH Borová – Miroslav Langr
•	 z Římskokatolické farnosti Bolatice – Leslaw Roman Mazurowski
•	 ze Základní školy Bolatice – David Neuvald
•	 z Fotbalového klubu Bolatice – Josef Boček
•	 z Technických služeb Bolatice – Pavel Koch
•	 a také řada zástupců sborů SDH 11. okrsku.
Jejich účast podtrhla význam celého výročí i silné partnerství, které nás s okolními organizacemi 
dlouhodobě spojuje.
Sbor dobrovolných hasičů Bolatice je po  celých 120 let pevnou součástí života obce. Stál 
u  všech zásadních událostí, pomáhal v  krizových situacích, chránil majetek i  životy občanů. 
Během své historie zasahoval u požárů, povodní, technických událostí i dalších mimořádných 
situací. Nejedná se jen o číslo, ale o příběh generací lidí, kteří se rozhodli obětovat svůj čas 
a síly ve prospěch druhých.
Rok 2025 je navíc významný i  samotným kontextem obce — Bolatice si připomínají 775 let 
od první písemné zmínky. Naše hasičská tradice tak tvoří důležitou kapitolu v dlouhé historii 
našeho regionu.
Náš sbor nestojí jen u zásahů. Dlouhodobě je také významným organizátorem společenských, 
kulturních a  sportovních akcí. Pořádáme plesy, soutěže, slavnosti, aktivně se zapojujeme 
do obecních programů a podporujeme budování komunitního života v Bolaticích.
Nedílnou součástí práce sboru jsou také mladí hasiči, kteří se pod vedením zkušených členů 
věnují soutěžím, výcviku i vzdělávání. Jejich nasazení a radost z hasičského života jsou nejlepší 
nadějí, že tradice dobrovolnictví bude pokračovat i v budoucnosti.
Velké uznání si zaslouží obec Bolatice, která sbor dlouhodobě podporuje finančně i organizačně. 
Díky této spolupráci se daří modernizovat techniku, zlepšovat zázemí zbrojnice a rozvíjet odbor-
né znalosti našich členů.
Poděkování patří také sponzorům, partnerům a dobrovolníkům, kteří přispívají materiální po-
mocí, prací „za oponou“ či podporou při organizaci společenských akcí. Bez jejich nasazení by 

mnohé projekty nebylo možné uskutečnit.
Neméně důležité je poděkování rodinám hasičů, které poskytují pevné zázemí a podporu. Hasič-
ská služba totiž často přináší zásahy v noci, ve svátky i v nečekaných situacích.
Sbor dobrovolných hasičů Bolatice děkuje všem, kteří se podíleli na přípravě letošních oslav, 
i těm, kteří dorazili a svou účastí podpořili tuto výjimečnou událost.
Děkujeme za 120 let důvěry, spolupráce a lidskosti. 
Ať nás i nadále spojuje společný cíl — být připraveni pomáhat tam, kde je to nejvíce potřeba.

Andrea Pytlíková 
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První adventní neděli se v naší farnosti uskutečnila duchovní obnova 

Spolky / Organizace 

Příspěvek za Římskokatolickou farnost Bolatice

Papež František v  jedné ze svých katechezí 
říkal, že jednoduchým a prostým způsobem 

přípravy na Vánoce, na narozeniny Ježíše, je 
i  strojení jesliček. Jesličky jsou totiž jakousi 
živou dobrou zprávou, evangeliem. Vnášejí 
dobrou zprávu na  místa, ve  kterých se žije: 
do  domovů, do  škol, na  pracoviště a  místa, 
kde se setkávají lidé, do nemocnic a pečova-
telských domů, do vězení a na náměstí. Tam, 
kde žijeme, nám jesličky připomínají jednu 
podstatnou skutečnost, že totiž Bůh nezůstal 
neviditelným v nebi, ale přišel na Zem, stal se 
člověkem, dítětem.
Bůh je vždycky lidem nablízku, ale když se 
narodil, byl nejblíž. Strojení jesliček je osla-
va Boží blízkosti, znovuobjevení reality Boha, 
živého a  hmatatelného. Bůh není vzdálený 
pán nebo netečný soudce, nýbrž pokorná Lás-
ka, sestupující až k nám. Dítě v  jeslích nám 
předává něhu, soucit. V některých jesličkách 
je ztvárněný Ježíšek s  otevřenou náručí, což 
lze chápat tak, že Bůh přišel obejmout naše 

lidství. Je proto krásné zastavit se před jes-
ličkami, svěřovat se Pánu života, mluvit s Ním 
o  lidech a  situacích, jež nám leží na  srdci, 
bilancovat s Ním rok, který se chýlí ke konci, 
a sdílet očekávání a starosti.
Vedle Ježíše vidíme Marii a  svatého Josefa. 
Můžeme si představovat, co si mysleli a cíti-
li při narození Dítěte v  chudobě: radost, ale 
také údiv, který jim doslova vzal všechna slova 
z  úst. A můžeme také pozvat Svatou Rodinu 
k  sobě domů, kde prožíváme radosti a  sta-
rosti, probouzíme se, jíme a spíme, v blízkosti 
svých nejdražších. Jesličky jsou tím nejkrás-
nějším domácím evangeliem!
Slovo jesličky znamená doslova „krmelec“, za-
tímco město Betlém znamená „dům chleba“. 
Krmelec a dům chleba. Jesličky, které strojíme 
doma, kde společně jíme a vzájemně se vní-
máme, nám připomínají, že Ježíš je pokrmem, 
chlebem života (srov. Jan 6,34). On živí naši 
lásku. On dává našim rodinám sílu na  další 
cestu a k odpouštění.

Jesličky nám nabízejí další životní ponaučení. 
Uprostřed uspěchanosti dnešní doby nám 
připomínají, že je důležité se zastavit. Neboť 
jedině, umíme-li se zastavit a usebrat, může-
me obdržet to, na čem v životě záleží. Jedině 
ponecháme-li povyk světa venku, popřejeme 
sluchu Bohu, který mluví v  tichosti. Jesličky 
jsou aktualitou každé rodiny.

Děkujeme otci Lesławovi a  všem, kteří 
v roce 2025 přispěli jakoukoli službou naší 
farnosti
ŘKF Bolatice patří k farnostem aktivním a ži-
vým! A  za  to vděčíme našemu panu faráři, 
Lesławu R. Mazurowskému. Děkujeme mu 
za  duchovní vedení, za  veškerou podporu 
farnosti i naši osobní podporu, za obětavost, 
vstřícnost a  přejeme hodně zdraví a  Božího 
požehnání nejen do toho roku následujícího!
Poděkování zároveň patří všem, kteří se v roce 

2025 jakýmkoli způsobem zapojili do  dění 
ve farnosti, ať už přímo v kostele, v okolí kos-
tela nebo jakýmkoli jiným způsobem. Těchto 
ochotných lidí není málo, proto každému 
z nich patří upřímné Pán Bůh zaplať! Budeme 
rádi, když i v následujícím roce 2026 se bude-
te aktivně podílet na chodu farnosti. Ceníme si 
každé vaší práce, obětavosti a trpělivosti! 

Jaké je největší kouzlo jesliček?
V  kostele, ale i  v  takřka každé domácnosti 
budou jesličky. Z  jesliček se můžeme poučit 
o samotném smyslu života. Vidíme každodenní 
scény, pastýře s ovcemi, kováře kující železo, 
mlynáře připravující mouku na chléb, často se 
také objevují krajiny a situace našich regionů. 
To je správné, protože jesličky nám připomína-
jí, že Ježíš přichází do našeho konkrétního živo-
ta. A proto je důležité chystat jesličky i doma, 
protože připomínají, že Bůh přišel k nám, na-
rodil se nám, provází nás životem, je člověkem 
jako my, stal se člověkem jako my. Žádný den 
v životě nejsme sami. On přebývá s námi. Ne-
mění věci magicky, ale pokud Jej přijímáme, 
může změnit všechno.
Přeji každému z nás, aby strojení jesliček bylo 
příležitostí, jak pozvat Ježíše do svého života. 
Když chystáme doma jesličky, jako bychom 
otevírali dveře a říkali: „Vejdi, Ježíši!“. A může-
me to tak také opravdu říci, pozvat ho do své-
ho života. Protože přebývá-li v  našem životě, 
život se obrozuje. A rodí-li se život znovu, jsou 
opravdu Vánoce.
Ze srdce přeji každému z  nás opravdové Vá-
noce! A do nového roku 2026 zvláště hojnost 
Božích milostí, ochrany Panny Marie a otevře-
nosti na  přijetí darů Ducha Svatého! Mějme 
požehnaný a radostný čas!

Za Římskokatolickou farnost Bolatice 
Pavlína Řehánková

Ve dnech 29. – 30. listopadu 2025 se v naší farnosti uskutečnila adventní duchovní obnova. 
Již tradičně ji vedl laický misionář a teolog, Václav Čáp. V rámci březnového zasvěcení naší 

farnosti svatému Josefovi nemohlo být téma duchovní obnovy jiné než „Svatý Josef, ochránce 
rodin“. Duchovní obnova byla opět vedena ve dvou směrech, a to jako intenzivní duchovní ob-
nova pro všechny přihlášené na faře a promluvy přednášejícího v kostele pro všechny farníky. 
Svatý Josef. Kdo byl tento v mnoha ohledech záhadný muž? Jaké byly jeho životní osudy? Čím 
nás může oslovit a inspirovat jeho životní příběh? Co nám asi sděluje muž, který v evangeliích 
nevysloví ani jednu jedinou větu v přímé řeči?
Postava svatého Josefa je nádherným životním příkladem, na kterém se dá ukázat, že světec 

není totéž co hrdina. Svatý je ve skutečnosti ten, kdo vyniká v Božích očích a před lidmi může 
být viděný, ale na druhou stranu také vůbec nemusí být vidět. Jednoduše a zároveň výstižně 
lze říci, že svatý Josef byl správný chlap v tom nejlepším slova smyslu! Byl to obyčejný člověk, 
obyčejný tesař, a přesto byl vybrán pro tak důležitý úkol, aby vychoval Ježíše Krista – vtěleného 
Syna Božího. Mnoho důležitých věcí v životě dělají právě obyčejní lidé!
Pokud však zmínky o  svatém Josefovi v evangeliích prozkoumáme podrobněji, vyvstane před 
naším duševním zrakem velmi zajímavá osobnost, která může oslovit a inspirovat i současného 
člověka. To a mnohem více zaznělo na adventní duchovní obnově v Bolaticích.

Pavlína Řehánková
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Poděkování 

Římskokatolická farnost děkuje Obecnímu úřadu v Bolaticích za spolupráci a  finanční 
podporu v roce 2025, dále děkuje všem, kteří jakoukoli službou přispěli naší farnosti, 

svým farníkům a všem lidem dobré vůle, a přeje radostné, šťastné a milostiplné prožití 
vánočních svátků a do nového roku 2026 především hojnost Božích milostí!

BOLATICKÝ ZPRAVODAJ    listopad – prosinec 2025 Spolky / Organizace / Kultura

Slezsko německý spolek 
Bolatice z.s.

Nový rok, nové výzvy
v zahradě
Leden je trochu škodolibý měsíc a nikdy nevíte, co vám připraví za počasí. Jednou nastolí tuhé 

mrazy (se sněhovými závějemi), jindy se rozpláče deštěm a veškerou sněhovou nadílku zhatí.
Proto raději buďte ve střehu a nenechte se ukolébat tím, co vidíte z okna. Samozřejmě inten-
zita zimy také závisí na tom, jestli bydlíte ve městě nebo na venkově. Nebo jestli jste vlastníky 
zahrádky v nížinách či na horách. Zkrátka, všechno hraje roli a počasí se občas chová jako spla-
šený kůň, který cválá, aniž by věděl kam. Proto věnujte zahradě větší pozornost a péči. Na jaře 
se vám pak odvděčí krásnou a zdravou zelení.
Vaše rostliny nejsou z plastu, proto potřebují pravidelný přísun živin a vody. Obzvlášť, když není 
sníh a je sucho, tak hodně strádají. Proto neváhejte a i v lednu zalévejte všechny neopadavé 
keře, zelené trvalky, okrasné trávy, ale i  trávník. Možná to nevíte, ale právě teď rozhodujete 
o tom, jak bude váš „zelený koberec“ vypadat v létě.
Stará dobrá pranostika totiž tvrdí: „Když dobře tráva poroste v lednu, poroste špatně v černu.“ 
Pro zahradníka začátečníka to zní sice nelogicky, ale vlastně je v  tom kus pravdy. Když totiž 
vysušený trávník vyčerpá veškerou podzemní vláhu v zimě, na jaře ho už deštík (ani vaše sprcha 
z hadice) nespasí. Nakonec uvadne a vy budete mít po parádě. Zálivka proto musí být pravi-
delná, ale nikterak vydatná. Odborníci doporučují ji naplánovat před polednem, kdy je teplota 
povrchu země nad bodem mrazu a půda ji lépe vstřebá.
Mráz má ostrý jazyk jako nůž. Dokáže zabít i  ty nejodolnější keře. Proto jakmile se teplota 
přehoupne přes nulu, udělejte si procházku po zahradě. Zkontrolujte ochranné obaly na rost-
linách. Objevily se na některých stromech či keřích předčasně vyrašené pupeny? Přikryjte je 
slámou, jehličím nebo senem. Ochráníte tak stromy (jejich kořenový systém, kmen i korunu) 
před poškozením.
Sníh na  stromech může působit romanticky, ale pro spoustu stromů a  keřů je spíše zátěží. 
V některých případech dokonce může větve polámat. Proto na nic nečekejte a případný sníh 
citlivě odhrňte. Obzvlášť v době, kdy sněží často, se snažte porostům pravidelně odlehčovat.
Abyste se i v zimě mohli na zahradě pohybovat v bezpečí, je potřeba ji mít pochozí. Proto vysypte 
chodníčky a cestičky pískem (použití soli se nedoporučuje), který povrch zdrsní, a zamezí tak 
případnému uklouznutí či úrazům.
V únoru se zima vlády ještě nevzdala. Navzdory tomu zahradní sezona již začíná. Je čas na první 
výsevy pro předpěstování zeleniny i květin, i na prořezávky a úpravy zahrady, která se pomalu 
začíná probouzet ze zimního spánku.
V únoru vykvétají první přísliby jara, často si musí razit cestu sněhem a ledem. První se rozvinou 
otužilé čemeřice a talovíny, v teplejších oblastech je koncem měsíce následují sněženky a kro-
kusy, ozdobné lýkovce a vonné kaliny. Za příznivého počasí se již můžete těšit z probouzející se 
přírody a začít s prvními jarními pracemi na zahradě. Hlavní přípravy se ale zatím odehrávají 
na okenních parapetech, při předpěstování prvních sazeniček.
V únoru je čas na první výsevy semínek do misek v teple na okenním parapetu (nebo vytápěném 
skleníku či zimní zahradě) pro předpěstování sazeniček. Takto časný výsev se vyplatí u raného 
salátu, celeru, brokolice, lilku, paprik. Pro časnou sklizeň lze již v únoru začít s předpěstováním 
rajčat, cibule, petrželky.
Z okrasných květin je dobré si již v únoru předpěstovat druhy s dlouhou dobou vývoje. Patří mezi 
ně lobelka, hledík, petúnie, dosny.
•  Substrát pro výsev musí být lehký a neměl by obsahovat mnoho živin, ty při klíčení a vzchá-

zení semen potřeba nejsou. Zakoupit lze i speciální substrát pro množení a výsevy. Ze zahradní 
zeminy a písku, malé trošky kompostu, případně perlitu, rašeliny či vylehčujících kuliček polysty-
renu si ale můžete připravit i vlastní.
• Semínka jemně přitlačte na povrch, nezasypávejte, nebo pouze nepatrnou vrstvou substrátu.
• Misky je vhodné přikrýt fólií či průsvitným, perforovaným plastem pro zajištění vhodnějšího 
mikroklimatu. Substrát pak také méně a pomaleji vysychá. Komfortním řešením je sadbovač.
• Vzcházející semínka je nejlepší rovnoměrně rosit rozprašovačem na květiny, aby je proud vody 
nepoškodil.
• Zásadní je dostatek světla na jižně či východně orientovaném okenním parapetu. Pokud je 
denního světla málo, můžete jej nahradit pomocí fotosyntetické zářivky.
Koncem měsíce lze v teplejších oblastech vysévat rané otužilé zeleniny přímo na venkovní zá-
hony, je ale třeba řídit se počasím – ideálně nejen teplotou vzduchu, ale i půdy, která se ohřívá 
pomaleji. Změřit ji můžete snadno půdním teploměrem. Setí se vyplatí v případě, že teplota 
půdy přesahuje 5°C.
Prohřátí půdy lze uspíšit pomocí foliových či skleněných poklopů, pokud ji přikrývají dva až tři 
týdny. V únoru je tento postup vhodný za příznivého počasí a v teplejších oblastech.

převzato z časopisu Receptář

Rok se pomalu chýlí ke konci a  to je příležitost ohlédnout se za  tím, co jsme jako spolek 
v uplynulých měsících společně prožili a třeba i udělali.

Bylo to pravidelné setkávání jednou za  měsíc, kde společně oslavujeme kulaté narozeniny 
našich členů, společně jsme plánovali naše akce – Den matek, členské schůze, prázdninová 
setkání, účast na oslavě Dožínek v Bolaticích. Dva členové výboru se zúčastnili jarního zasedání 
v Praze. Členové měli možnost využít malou rehabilitaci – masáže ke zlepšení svého zdravotního 
stavu a čtyři členové spolku využili možnost rehabilitace v lázních podle svého výběru. Na konci 
prázdnin jsme se zúčastnili v přátelském spolku Kravaře „Letní slavnosti – Sommerfestival“. 
K posezení byla hudba, zpěv a dobrá nálada. Jsme také zváni na Hlučínské německé dny v Hlu-
číně a na pravidelné německé mše svaté (1x měsíčně), na  které jezdí někteří naši členové. 
Během roku se staráme o pomník padlých vojáků z 1. a 2. světové války. Jsou za ně slouženy 
také mše svaté. Konec roku pořádáme spolu s OÚ Bolatice adventní oslavu v Kulturním domě 
Bolatice, kde vystupují v programu děti místní základní školy.
Děkuji všem, kdo se zapojili do  činnosti, pomáhali při organizaci akcí nebo podpořili naše 
aktivity jakýmkoli způsobem. Velmi si toho vážíme.
Do nadcházejících svátků vám přejeme klidné a  radostné Vánoce prožité s  těmi, které máte 
rádi. Do nového roku pak mnoho zdraví, spokojenosti a také spoustu společných zážitků.
Krásné Vánoce a šťastný nový rok!
Modlitba jednoho člověka dokáže hodně, modlitba tisíce lidí dokáže nemožné. Modleme se 
za náš svět.						              J. Menděl

Veronika Krohe, SNS Bolatice

Písničková show Míši Růžičkové 
pobavila více jak dvě stovky diváků 

V předvečer Mikuláše uspořádala obec zábavnou akci pro děti s názvem „Popletení čertíci“.
Známá zpěvačka pro děti Míša Růžičková zazpívala nejen dětem, ale i s dětmi a dospělými si 

své nejznámější písničky zazpívala společně, roztančila všechny v sále, a hlavně jim zpříjemnila 
čtvrteční podvečer. 
Některé menší děti se sice trochu bály čertíka, ale pak se osmělily, a dokonce se s Míšou i vyfoto-
grafovaly. A odměnou jim pak byl nejen hezký zážitek z akce, ale také malý dárek od Míši i obce. 
Obec uspořádala akci pro děti v rámci oslav 775 let od 1. písemné zmínky o obci a vstup byl 
na akci zdarma. 					                      Herbert Pavera
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Ukončení turistické sezony 2025 

Klub seniorů Bolatice

V  předvečer státního svátku vzniku ČSR pravidelně absolvujeme tzv. „Pochod na  kolena“. 
V 17:00 jsme vyrazili od Pepy, zastavili se a shromáždili „U duba“, pokračovali kolem Stra-

hovických rybníků a po 19:00 dorazili do Rohova, kde nás již netrpělivě očekávala obsluha 
v hostinci U Komárků.
8. a 9. listopadu jsme se zúčastnili zájezdu, který pořádali turisté z Krásného Pole. Navštívili 
jsme muzeum kočárů v Čechách pod Košířem, kde nás provázel svérázný majitel Václav Obr, 
který s mnoha pomocníky postavil objekt muzea a provádí rekonstrukce vystavených kočárů. 
Jeho přednáška byla doplněna o příběhy z natáčení filmů, ve kterých se zúčastnili natáčení se 
starobylými kočáry. Po prohlídce jsme pokračovali do Velkých Pavlovic, kde jsme měli zajištěné 
ubytování a především večeři s degustací ve sklípku.
5. prosince se uskutečnil Mikulášský večírek v extrovní místnosti na místním koupališti, na kte-
rém proběhlo poděkování za  činnost pro klub, proběhla prezentace fotografií z  akcí v  roce 
2025, včetně diskuse a občerstvení. Hlavní akcí večírku byla přednáška Adama Biela o extrém-
ních závodech, kterých se zúčastnil, a to například 1000 mil od nejzápadnějšího bodu Česka až 
do nejvýchodnější části Slovenska a obsadil 2. místo, 400 km ultra bez přestávky, kde obsadil 
4. místo. V příštím roce plánuje Moravia Divide 800 km z Jeseníku do Břeclavi na jižní Moravě.
V roce 2025 proběhla také akce polské strany nazvaná „Projekt Silesia“ s obcí Pietrowice Wiel-

kie, na kterých jsme se podíleli účastí v orientačním cyklozávodě, dále výjezd na celopolský sraz 
cyklistů v Czenstochové, kolem a okolo česko-polského pohraničí, o kterých jsme informovali 
v předešlých zpravodajích.
Další části projektu byly aktivity pro ženy, turistky. V měsíci říjnu pletly výrobky z proutí, zhoto-
vily košíky s ozdobnou dýní na svátek Halloween, počátkem listopadu zhotovovaly v kulinářské 
kuchyni starodávná jídla podle polských receptů a koncem listopadu tvořily vánoční věnce z jeh-
ličnatých větví, ozdob a květin a ostatního potřebného materiálu dodaného polskou stranou. 
Všechna setkání proběhla v příjemné atmosféře a za zpěvu polských i českých písní.

Za turisty Bolatice Josef Blokeš

Dne 17. října jsme uspořádali naši tradiční podzimní zábavu, které se letos účastnilo velké 
množství návštěvníků nejen z Bolatic. Máme radost, že se naše podzimní zábava těší tak 

velké oblibě. Hosté si mohli pochutnat na produktech v našem baru, které byly s úsměvem 
nabízeny. Naše tanečnice zazářily se svým novým vystoupením, které sklidilo obrovský potlesk. 
Karty do tomboly byly vždy během chvíle vyprodané 
a výhry dělaly nemalou radost. K tanci a poslechu 
hrála kapela Unico. Akce se nesla v duchu  přátel-
ského setkávání, pohody a dobré nálady.  
Počátkem listopadu jsme se sešli v hojném počtu 
za krásného počasí na brigádě ve skanzenu. Prá-
ce nám šla od ruky, každý se chopil svého úkolu. 
Část seniorek gruntovala uvnitř domu, čistila okna, 
nábytek, utírala prach, vytírala podlahy, vysávala. 
Druhá část seniorů pracovala venku, kde zastřihá-
vala keře, hrabala listí, zametala a vše připravovala 
na zimu. 
V  pondělí 10. listopadu jsme se vydali v počtu 30 

osob na podzimní procházku z Bolatic do Kobeřic. Naše cesta začínala u hřiště a ved-
la přes malebný Albertovec, krásnou alejí okolo bažantnice do nedalekých Kobeřic. 
V restauraci U Kašných na nás čekalo pohoštění, které jsme si vybrali z pestré nabídky 
jídel. Po příjemně stráveném odpoledni jsme se vydali na cestu zpět autobusem. Celý 
den se nesl ve znamení krásných podzimních zážitků.

Ani v měsíci listopadu jsme nezapomněli na návštěvu domova sv. Kateřiny, kde jsme zpěvem 
s  harmonikou přispěli k  dobré náladě oslavenců z  řad klientů domova. Poté jsme se vydali 
v zimním počasí na procházku okolím Bolatic, kterou jsme zakončili příjemným posezením v re-
stauraci U Vilíka.
Každoročně je posledním setkáním seniorů vánoční posezení v sále KD. Po přípitku následuje 
oběd, zpívání koled, příchod Mikuláše, anděla, čerta a vánoční nadílka. Celou akcí se line hřeji-
vá atmosféra, plná vzpomínek, která je zakončena na kostelních schodech, kde se připojujeme 
do akce Česko zpívá koledy. 
Koledy zpíváme společně i s klienty domova seniorů. Zpíváme nejen hlučínské koledy, ale i kole-
dy, které každý z nás zná z dětství z našich domovů.
Taneční skupina seniorek ukončuje svá setkání sportovní aktivitou v Buly aréně Kravaře, na bow-
lingu, plavání a závěrečným posezením.	                          Lydie Paličková a Lydie Peterková
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Vyhodnocení 
výzvy k tvorbě 
povídky, básně 
či zachycení 
Bolatic 
na fotografii 

V lednovém čísle zpravodaje byla výzva, abyste se po-
dělili o zajímavou fotku naší obce, vytvořili básničku, 

novou pověst či povídku. 
Fotografii zaslaly: Eliška Hluchníková, Irena Hartmannová.
Báseň vytvořili: Zdeněk „Kola“ Kolarčík, Lenka Vaníčková. 
Těmto čtyřem odvážlivcům gratulujeme! Ceny budou k vy-
zvednutí na sekretariátu obce od 5. ledna. 		
				                  	
			              Jana Herudková 

BOLATICKÝ ZPRAVODAJ    listopad – prosinec 2025

Zdeněk „Kola“ Kolarčík, Bolatice

Sedím ve své boudě, okusuju tužku, 
psát o rodné hroudě dá tak trochu fušku.

Abych chválil, nepřechválil, jak se tu žije,
jak se tady v obci máme a co všecko tu je.
Naše dědina na Prajzské není žádná ďura. 
Je to také menší město a lidí je tu fůra. 
Tlustí, tencí, malí, velcí, robotni i zhnili,
baby fajne, ba i také, po kerých se šílí. 
V létě, když je venku hezky, příroda a cyklostezky 
(davy hůlky majíce, plaší v polích zajíce).
Pro sportovce jsou tu hřiště, pro nás líné koupaliště
a kdo to chce vidět z výšky, za kopcem máme letiště.
Na náměstí u kruháče kdysi autobusák stával, 
místní postavička Jelen tam vyřvával a popiskával... 
Doba ale všecko mění, teď tu máme centrum dění,
občerstvení, posezení, Jelena už dávno není. 
„U Kramarky, Céčko, hřiště, u Horsta a koupaliště“. 
V naší obci buď bez obav, zde tě žízeň nezaskočí, 
vybereš si z pěti hospod, kde se dobré pivo točí.
A kolem školy jak je cesta, tak na Borové je šestá.
Na zdravotní středisko z centra obce je blízko.
Také je tu zámek a Tempo maxikrámek.
Kostel na kopečku hlídá, ať tu není vojna, bída. 
Kdysi bylo zle a šla fronta, dnes na Prajzské máme konta.
Když ti doma chytne šopa, hasičů je tu hned kopa.
Při sněhovém nadělení zas nad Technické služby není.
A pro ty, co ve stáří potřebují péči a nikoho nemají,
u svaté Kateřiny na kraji dědiny, tam se postarají.
Nejsem spisovatel a na všecko si nevzpomněl. 
Prosím prominutí za to, na co jsem zapomněl.
Dobře se mít můžeš všude, v Praze i v Americe. 
Mně stačí to, co máme tu, v obci Bolatice. 

Lenka Vaníčková, Oslava Bolatic

Bolačice, Bolačice su nejlepší v republice.
Na kruhaču u Jednoty zrobilo se kus roboty.

Mi se to fest podoba, starosta to fajne ma.
Ale ludže nadavaju, připominky k temu maju,
že su schody křive, zle se po nich ide...
A ta socha, co tam zdravi, Anna Mruzek se ji pravi.
Kusek dale, trochu vyše, na betoně tam to piše.
Autobusak zrušili a Herbertplatz zrobili.
Džecka to tam rade maju, s rodičoma se tam hraju,
moc se jim to podoba, v leče je tam pohoda.
V cečku se daš po pivu, u Apoša tortilu.
U Pagača kupiš fusky, do Milana vali Rusky.
A včil chvilu před svatkama, v Bolačicach budže slava,
na naměšči budu stanky, zapěju tam Borovanky.
I Kola tam budže hrač, na podiu budže stač.
Všecko už je nachystane, i pry novu hymnu mame.
V kulturaku se to načně a Monika se Zuzanum hymnu zpivač začně.
Do leknic se obleču a i cošik upeču.
Pry tam budže velky besuch z Německa i Polske,
sejdže se tam honorace z celej našej Prajzske.
Jidla budže, všeckeho došči,
načapu se do sytošči.
Plne stoly piva budu, 
zadarmo se všecy zrubu...
Tak už se všecy těšime za 14 dni na naměsti a te naši dědině 
přejem hodně dobrych ludi a trochu teho štěstí.
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Tradiční podzimní akce přilákala stovky malých i  velkých občanů, většinou přestrojených 
za strašidla a s lampiony. 

Průvod vyšel od kulturního domu po ulicích Svobody, Hlučínská a Opavská za doprovodu bu-

Den strašidel se vydařil

Mikuláš přinesl do domu sociálních služeb 
kouzlo a spoustu úsměvů!

BOLATICKÝ ZPRAVODAJ    listopad – prosinec 2025

beníků z Ostravy pod vedením Kuby Kupčíka a pod ochranou bolatických a borovských hasičů. 
Po průvodu následovala na hřišti FK ohňová show skupiny Striga zpod Radhoště (Frenštát) a ce-
lou akci ukončil ohňostroj pana Ladislava Bilavčíka. 
Děkujeme všem účinkujícím, hasičům, Dětské organizaci Kondor (rozdání sladkostí maskám), FK 
Bolatice za zapůjčení hřiště a za spolupráci a paní Bočkové za přípravu akce. 

Herbert Pavera 

V podvečer 4. prosince nás poctil svou návštěvou Mikuláš se svým neohroženým doprovo-
dem – čerty, anděly a také malými čertíky, kteří našim seniorům s nadšením předvedli celé 

představení. Bylo to velmi krásné a zjihlo by z toho i to nejzlejší pekelné srdce 😊.
Mikuláš samozřejmě nezapomněl na svou slavnou knihu hříchů ... a tak jsme se dozvěděli, že 
naši senioři byli letos až podezřele hodní. (Čert prý stále hledá někoho, koho by si mohl odnést 
– ale u nás měl prostě smůlu). Mikuláš navštívil také všechny seniory na pokojích, aby nikdo 
nepřišel o tuto kouzelnou chvíli. Bylo to laskavé, veselé a chvílemi i dojemné.
Děkujeme srdečně všem, kteří se na této radosti podíleli!

Tým pracovníků DSS



Na přechodu byl svatý Mikuláš 
s krásným andělem

21Spolky / Organizace / Kultura BOLATICKÝ ZPRAVODAJ    listopad – prosinec 2025

Přání z DSS 

Vážení přátelé,
jménem klientů i zaměstnanců Domu sociálních služeb sv. Kateřiny v Bolaticích Vám přeji Vánoce plné radosti, lásky, porozumění a klidných chvil s těmi, které máte rádi. 

V novém roce Vám přeji mnoho zdraví, štěstí a spokojenosti.
Děkujeme Vám ze srdce za Vaši podporu, spolupráci, ochotu podat pomocnou ruku i za sounáležitost a přátelství, kterého si nesmírně vážíme.	 Kateřina Michaliková, ředitelka

Milé překvapení měli od rána v pátek 5. prosince přecházející na přechodu pro 
chodce na ul. Hlučínská - Dolní – mohli se potkat (a možná i něco dostat) se sv. 

Mikulášem a andělem. Děkujeme Zdeňkovi Kolarčíkovi (Kola) a  jeho pomocnici, je 
potěšující a fajn setkat se s pozitivním ohlasem od spoluobčanů.	                 (-nn-)

Divadelní podzim 
v Bolaticích 
V říjnu a listopadu se v kulturním domě uskutečnila dvě vyprodaná představení dobře známé-

ho amatérského souboru ŠAMU. Diváci si užili montypythonovsky laděnou absurdní komedii 
Spamalot i  svižnou komedii Ani o den dýl. Obě hry sklidily zasloužený potlesk a potvrdily, že 
štítinští ochotníci mají publiku stále co nabídnout.

  9. 1.	Školní ples
16. 1.	Sportovní ples
25. 1.	Maškarní ples pro děti
31. 1.	Obecní ples
14. 2.	Hasičský ples s pochováním basy
17. 2.	Rozloučení s masopustem
					          Gabriela Bočková

Pozvánka na nejbližší 
akce a plesy 2026
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Rozsvícení vánočního stromu přilákalo 
mnoho návštěvníků 

První adventní víkend patřil v naší obci rozsvícení vánočního stromu, které bylo letos spojeno 
s mikulášskou nadílkou a malým adventním trhem. A i když byla opravdu veliká zima, lidé se 

nenechali odradit a dorazili v hojném počtu.
Program otevřel sbor Sedmihlásek z  místní ZŠ pod vedením učitelek Bohumily Hluchníkové 
a  Lucie Migotové. Divadelní představení „Ukradené Vánoce“ předvedl dětem známý klaun 
Hopsalín, který měl tentokrát jiný převlek a krásné barevné kulisy. A samozřejmě velký úspěch 
mělo vystoupení folklorního souboru Burianky.
Atmosféru odpoledne příjemně doplnila vůně teplých jídel a  nápojů. Myslivecká společnost 
Křeménky připravila výborné grilované zvěřinové klobásy a poctivý zvěřinový guláš. Hasiči na-
bídli tradiční zelňačku a oblíbenou „klasiku“ – chleba se sádlem. O sladkou část nabídky se 
postarala bezlepková pekárna Michalík, která přivezla své domácí dobroty. K zahřátí nechyběl 
punč, svařené víno, alko i nealko nápoje, takže si vybrali děti i dospělí.
Pro nejmenší byl připraven program pod vedením děvčat z Kulišárny, který děti skvěle zabavil. 
Velký zájem vzbudil také fotokoutek, kde si návštěvníci mohli udělat stylovou památeční foto-
grafii a rovnou si ji i nechat vyvolat.
Večer se pak nesl v duchu hudby – na pódiu vystoupila kapela Team Revival z Martina, která 
vytvořila skvělou atmosféru a postarala se o příjemné zakončení celého dne.
Děkujeme všem, kteří se podíleli na přípravě akce, a také všem návštěvníkům, že přišli i přes 
mrazivé počasí. 					                   Jana Herudková 

BOLATICKÝ ZPRAVODAJ    listopad – prosinec 2025
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Narození:
-  Počet od minulého vydání    	  8
-  Počet od začátku  roku          	 43 
Úmrtí
-  Počet od minulého vydání    	  5   
-  Počet od začátku  roku        	 41 

Jubilanti
94 let – 3, 93 let – 1, 92 let – 2, 91 let – 1, 
90 let – 1, 85 let – 6, 80 let – 3, 75 let – 5, 
70 let – 9 

 Diamantová svatba (60 let) – 2
 Zlatá svatba (50 let) – 1
				    Marcela Bochňáková

SPOLEČENSKÁ KRONIKA   listopad – prosinec 2025
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Chutě, které vyprávějí 
příběh Hlučínska
S radostí vám představujeme nové, 

rozšířené vydání Kuchařky z Hlu-
čínska, která se po  dvaceti letech 
vrací jako připomínka chutí, tradic 
i každodennosti našeho kraje. 
Toto vydání vzniklo z  hlubokého re-
spektu k regionálním kořenům a chu-
tím, které formovaly životy generací. 
Recepty, které zde najdete, nebyly 
vybrány nahodile – byly pečlivě sbí-
rány při rozhovorech s  pamětníky, 
listováním ve  starých kuchařkách 
a  nasloucháním příběhům, které se 
s  jídlem neodmyslitelně pojí. Každý 
pokrm v sobě nese otisk času, místa 
a lidí, kteří jej připravovali a sdíleli.
Kniha je členěna podle ročních obdo-
bí – od předjaří až po zimu – a při-
rozeně se v  ní cyklí zvyky, slavnosti 
i  všední dny. Najdete zde tradiční 
postní jídla, velikonoční dobroty, 
letní pochoutky z darů zahrad i polí, 
podzimní recepty spojené se sklizní 
a bohatství zimních pokrmů i vánočního stolu. V každém období ožívají nejen chutě, ale i zvyk-
losti, které s nimi byly spjaty. 
Zvláštní pozornost je věnována tomu, co Hlučínsko spojuje – a tím jsou bezpochyby tradiční 
koláče, jejichž příprava je skutečným uměním, a  také vilijové mačky – jedinečné perníkové 
vánoční omáčky, jež jsou pro mnohé neodmyslitelnou součástí dětství a  Vánoc. Věříme, že 
kuchařka bude pro čtenáře nejen inspirací v kuchyni, ale také připomínkou toho, co činí Hlu-
čínsko výjimečným.
K dostání v Muzeu Hlučínska a na muzejním e-shopu.

Kateřina Korchanová, Muzeum Hlučínska 
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Pozvánka na Obecní ples

Obec Bolatice zve všechny příznivce dobré zábavy na Obecní ples dne 31. ledna 2026. 
K tanci a poslechu zahraje hudební skupina Majzlik. Vstupné: 250 Kč.

V ceně vstupného bude doprovodný program, uvítací drink a kytička pro ženy.
Rezervace vstupenek od 5. ledna 2026 na OÚ Bolatice, G. Bočková, tel. 553 654 996
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Inspiraci lze najít v každodenním životě, říká 
grafik Martin Sněhota 
Věnujete se designu. Co si pod tím 
máme představit? Co je náplní Vaší 
práce?
Věnuji se především grafickému designu. 
Připravuji propagační a  reklamní mate-
riály – od  loga, tiskovin a webové grafi-
ky až po  obaly hudebních alb či potisk 
textilu. Za těch více než deset let vznikla 
celá řada různých realizací: grafika pro 
firmy, kapely i návrhy nástěnných maleb 
různých objektů. V  minulosti šlo často 
o ruční práci, ale dnes převažuje digitální 
tvorba na počítači a tabletu. V průběhu 
života se mé zaměření postupně vyvíjelo 
a  dnes nejsem jen grafik, ale také uči-
tel vizuální tvorby na Základní umělecké 
škole v  Opavě. Dlouho jsem se věnoval 
i vlastní umělecké tvorbě – obrazům, so-
chám a objektům – tato část mé práce je 
však nyní spíše ve fázi spánku. 
Byl design vždy Vaší profesí? Byla to 
jasná volba, nebo jste k  tomu dospěl 
postupně?
Design, grafika a celkově výtvarné umě-
ní byly vždy součástí mé práce – ať už 
v rámci samostatné činnosti jako OSVČ, 
nebo ve  státní sféře jako zaměstnanec, 
kdy jsem organizoval výstavy a výtvarné projekty. Ať už šlo o samot-
nou tvorbu, organizaci, nebo nyní i vyučování, vždy se to točilo ko-
lem kultury, výtvarného umění a vizuální tvorby. Na tuto cestu jsem 
se dostal zhruba ve věku kolem patnácti let a provází mě dodnes.
Co Vám tato práce dává? Kde berete inspiraci?
Na tuto otázku nedokážu jednoznačně odpovědět. Čím jsem star-
ší, tím více si uvědomuji přesahy, které s tvorbou souvisí. Vnímám 
ji spíše jako prostředek k  poznávání světa. Je to jako pozorovat 
krajinu z  jedoucího auta – chvíli si člověk užívá prosluněná pole, 
jindy ruch města. Každá část cesty v sobě nese něco, co inspiruje, 
naplňuje, zneklidňuje, rozčiluje či poučuje. Inspiraci tak lze najít 
v každodenním životě, na výstavách, ve filmech i v obyčejných hos-
podských rozhovorech. Záleží jen na tom, jak na to zareaguje můj 
„přijímač“.
Kde všude můžeme vidět Vaši práci? Na co jste nejvíce pyšný 
a co Vám dělá největší radost?
Vzhledem k širokému spektru realizací můžete na mou tvorbu na-
razit na různých webových stránkách, tiskovinách, obrazech, na ob-
lečení i na veřejných místech. Ty nejzásadnější projekty a momenty 
mého života vznikly ve spolupráci s dalšími lidmi či firmami. Pokud 
bych měl některé připomenout, určitě jde o propojení lidí kolem 
Defabriku, bolatické grupy a tehdejších kapel, dekoratérskou tvor-
bu s Jirkou Procházkou na ostrově Zanzibar, malování nástěnných 
maleb s manželkou na Srí Lance, navrhování skateboardových de-
sek nebo návrh velkoformátové malby na DPO. Všechny tyto věci 
mají počátek v Bolaticích – ve zkušebně, v ateliéru, díky malování 
autobusových zastávek či festivalu Art Jam, který jsme pořádali 
s kamarády, a díky důvěře pana starosty a vedení obce. V součas-
nosti mi dělá největší radost tvorba grafiky pro kapely a festivaly.
Říkáte, že jste pracoval i v zahraničí, konkrétně zmiňujete Zan-
zibar a Srí Lanku. Jak jste se k této práci dostal a kde všude jste 
ještě v zahraničí pracoval?
V  roce 2018 jsem dostal nabídku podílet se na  tvorbě dekorací v  českém luxusním resortu 
na ostrově Zanzibar. S touto příležitostí za mnou přišel můj kamarád Jiří Procházka, který se 
věnuje dekorativním stěrkám a dekoracím pod značkou SMEK Surface Design. Jirka vytvořil 
tým, který připravoval návrhy a podklady pro projekt. Po jeho schválení hlavními architekty jsme 
přešli do realizace, a tak jsme společně odletěli na Zanzibar, kde jsme čtyři měsíce pracovali. 
Šlo především o reliéfní výzdobu centrálního schodiště, které se vine celým areálem resortu. 
Považuji to za jeden z nejzásadnějších zážitků svého života. Zanzibar je velice zajímavé místo 
— po přistání jsem si připadal jako na jiné planetě. Planetě plné kontrastů. Tropické podnebí, 
denní světlo od  šesti do  šesti, chudoba i  luxus, věci, které jsou u  nás samozřejmostí, tam 
neexistují, nebo fungují úplně jiným způsobem. Bydleli jsme mezi místními a náš dům hlídali 
Masajové, kteří na Zanzibar jezdí za prací z Tanzánie. S některými jsme v kontaktu dodnes. 

Na  Zanzibaru jsme získali kontakt na  lidi, kteří tehdy plánovali stavbu 
resortu na  Srí Lance. Začali jsme si o  Srí Lance více číst, hledali dal-
ší kontakty, a nakonec jsme se s manželkou rozhodli, že tam pojedeme 
na vlastní pěst a zkusíme si domluvit práci přímo na místě. A to se nám 
podařilo. Odcestovali jsme na tři měsíce a nabízeli nástěnné malby výmě-
nou za ubytování a jídlo. Díky tomu jsme se dostali k řadě Čechů, Slováků 
i Srílančanů, kteří nás ubytovali ve svých hotelech a resortech, a my jsme 
pro ně malovali. Bylo to perfektní dobrodružství a jsem moc rád, že jsme 
k němu našli odvahu. Zanzibar i Srí Lanka jsou nádherná místa a doufám, 
že se na ně jednou podíváme znovu. 
Jste majitelem firmy Defabrik. Jak vznikl nápad ji vytvořit? A jak moc 
je náročné uspět?
Defabrik je spíše značka než firma. Jsme parta kamarádů, která začala 
tvořit pod tímto názvem, ale nemáme žádnou organizační strukturu ani 
definovaný systém. Původně to připomínalo undergroundové vydavatelství 
nebo umělecký spolek, později se to začalo profilovat jako firma. Dnes už 
tvoříme spíše samostatně a  každý z  nás se věnuje vlastním projektům. 
Občas se ale setkáme při společné práci – například při tvorbě propa-
gační kampaně pro pracovní veletrh VŠB. Nedá se však říct, že bychom 
byli firma v pravém slova smyslu. Inspirujeme se, podporujeme a učíme 
se od sebe navzájem, ale každý má svoji tvorbu a své klienty. Co se týče 
úspěchu, myslím, že většinou platí podobné zásady: dělat kvalitní práci, 
mít promyšlenou strategii, dobře komunikovat a mít i trochu štěstí. A také 
vědět, kdy být pokorný a kdy naopak asertivní.
Čeho byste chtěl ve své práci jednou dosáhnout? Máte nějaké pracovní 
přání či sny?

Jedním z mých dlouhodobých přání je živit 
se vlastní volnou autorskou tvorbou – ne-
vytvářet díla pouze jako službu podle za-
dání zákazníků, ale tvořit ve vlastním stylu 
a bez komerčního tlaku. V současnosti to 
však pro mě není možné. Doufám ale, že 
se k tomu jednou alespoň přiblížím.
Co je pro vykonávání designerské práce 
nejdůležitější? Co musím udělat proto, 
abych se jí mohl věnovat a živila mě?
Myslím, že je důležité orientovat se 
ve  vizuální kultuře, mít alespoň základní 
přehled o výtvarných stylech a aktuálních 
trendech, ovládat technologie a  proce-
sy související s  oborem a  mít vyvinutou 
vizuální gramotnost. Důležité je také na-
slouchat přáním a  potřebám zákazníka. 
Stejně jako muzikant musí cítit rytmus 
a tóny, výtvarník nebo designér musí vní-
mat kompozici, tvary a barvy.
Máte při své práci čas na koníčky? Co 
děláte ve volném čase?
Volný čas trávím s  rodinou a  kamarády. 
Mám téměř tříletého syna a  tříměsíční 
dceru, takže většinu volného času jsme 
spolu. Syn teď objevuje lego, což byla 
v  dětství moje nejoblíbenější hračka, 
takže mám radost, že můžeme stavět 
společně.
Jak prožíváte vánoční svátky? Jak je trá-
víte v Bolaticích?
Máme velkou rodinu, takže střídáme od-
počinek s  rodinnými setkáními. Docela 

mě v poslední době oslovil komiks, který spojuje příběh a ilustraci.
Komiks? Neláká Vás tedy jeho tvorba?
Ke komiksu jsem se dostal díky svým žákům. Připravoval jsem výuku na toto téma a postupně 
jsem se ponořil do americké komiksové klasiky i  japonské hororové mangy. Oslovila mě pře-
devším vizuální stránka; příběhům nebo známým postavám se zatím příliš nevěnuji. Nejsem 
fanoušek v pravém slova smyslu — spíše si prohlížím ilustrace a žasnu nad tím, jak komiksoví 
kreslíři pracují s vlastním výtvarným stylem a vytvářejí nové světy se strhující atmosférou. Před-
stava podílet se na komiksu je lákavá, ale v tuto chvíli nic takového neplánuji. 
Co byste popřál sobě i Bolaticím do roku 2026?
Všem bych rád popřál hodně štěstí a zdraví a ať se jim daří lépe než kdykoliv předtím.

Bohdana Drastíková 
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Práci Martina Sněhoty a jeho manželky lze najít i na tropickém na ostrově Zanzibar

Medailonek
Martin Sněhota se narodil 12. dubna 1990. Po ukončení místní základ-

ní školy začal studovat obor umělecké zpracování keramiky na Střed-
ní umělecké škole v  Ostravě. Na  Ostravské univerzitě absolvoval obor 
Intermédia, ateliér nových médií na Fakultě umění a získal titul Magistr 
umění - MgA. Na stejné univerzitě si ještě doplnil pedagogické vzdělání. 
Pracoval jako grafik a designér. V minulosti vykonával pozici produkčního 
pro opavský Dům umění, realizoval výstavy Opavské kulturní organizace. 
Nyní učí vizuální tvorbu na Základní umělecké škole v Opavě. Mezi jeho 
koníčky patří výtvarné umění, historie, grafika a výtvarná tvorba. Je ženatý, 
má dvě děti, syna Tea a dceru Elišku.
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Vánoce s Tady&Teď 
Už čtvrtým rokem se v Bolaticích můžeme těšit na tradiční předvánoční punč!

To, co v  roce 2022 začalo jako malá jednorázová akce několika nadšenců před místním 
pohostinstvím, se v průběhu let proměnilo v advent plný krásných akcí s pestrým programem 
pod taktovkou našeho Tady&Teď.
A letošní rok není výjimkou. Kromě naší srdcovky stromek&punč jsme pro vás připravili také 
Punč ve skanzenu (21. 12.) a Silvestr na náměstí (31. 12.). Nebo jste nás mohli potkat také 
na předvánočních obecních akcích.
Zpátky ale k našemu vlastnímu projektu stromek&punč, který realizujeme u prodeje vánočních 
stromečků. Letos jsme na programu zapra-
covali, pozvali skvělé hudebníky (Jan Sta-
vinoha ze Zlína, kapela Suzie & The gang) 
a  zaměřili se také na  naše nejmenší, pro 
které jsme připravili Mikulášskou nadílku, 
kterou navštívilo okolo 60 dětí. V programu 
nechybělo ani tradiční focení ve fotokoutku 
a nově přibyl mini vánoční jarmark.
S realizací letošního programu nám pomoh-
la řada sponzorů, kterým patří velké podě-
kování. Vaše podpora nám dává možnost 
naše aktivity dále rozvíjet, děkujeme za  to 
a velice si toho vážíme!
Velký dík patří také všem našim brigádní-
kům a  dobrovolníkům za  pomoc a  Jirkovi 
Herudkovi a  obci Bolatice za  zapůjčení 
prostranství pro konání našich akcí. A  sa-
mozřejmě také Vám, našim hostům, že nás 
v tom nikdy nenecháte samotné. J 
Závěrem bychom rádi všem popřáli krásné 
prožití vánočních svátků a úspěšný start no-
vého roku. 			       

Za Tady&Teď Veronika a Tomáš Grygarčíkovi



Devět tematických kapitol expozice obsahuje předměty z rodového majetku a sbírek slezských 
i zahraničních institucí, instalované ve smyslu sdělení lidských osudů členů významného šlech-
tického rodu, s veškerými vzestupy a pády v rozpětí necelých třech století. Osou výstavní insta-
lace je početná portrétní galerie, kterou doplňují tematické exkurzy do prostředí diplomacie, 
vojenství, vědy, lesnictví, lázeňství, kulturního i  filantropického mecenátu, s vyústěním do do-
časného společenského i ekonomického úpadku Razumovských po letech 1938 i 1945 a jejich 
poválečného sociálního vzestupu v Rakousku.
Mezi exponáty lze spatřit unikáty - např. listinu (reprodukce) vydanou hejtmanem Kirilem Ra-
zumovským pro Stefana Lukomského, Kozachynského knihu z 18. století o domnělém původu 
Razumovských, vyobrazení zámku v Českém Rudolci v podobě před novogotickou přestavbou, 
kresby přírodnin od Gregora Razumovského, vázaný rukopis s topografickým akvarelem zříce-
niny hradu Vikštejn, vázy ze zaniklé sklárny v Rožnově, návštěvní knihu zámků Horní Vikštejn 
(Radkov-Dubová) a Dolní Životice, střelecký terč s vyobrazením původní podoby lázeňské budovy 
v Jánských Koupelích, azbukou psaný rodokmen rodiny Sayn-Wittgenstein-Berleburg, četné he-
raldické památky – fragment tapiserie s erbem Kirila Razumovského, diplom o udělení predikátu 
von Wigstein, pohřební štít Leona Razumovského a dále jsou vystaveny knihy, hudebniny, rodinné 
fotografie, mapy, gratulační diplomy, osobní doklady, řády a  vyznamenání, pastelové portréty 
Marie, Darji a Olgy Razumovských, nábytek či osvědčení o národní spolehlivosti pro Andrease 
Razumovského.
Informativní hodnotu umocňují podrobné popisky a estetický dojem dotvářejí velkoformátové 
fotografie - např. kostela sv. Antonína Paduánského v Melči či dobová momentka z lázeňského 
areálu v  Jánských Koupelích a z porovnání nynějšího stavu tohoto místa vyobrazeném na ve-
dlejších snímcích je smutno. Dokumentována je i  obdobná devastace paláce Razumovských 
ve Vídni, s rozdílem následného restaurování a využití jako rodového sídla. 
Výstava Razumovští z Vikštejna: Odysea emigrace objektivně posuzuje dějinné působení členů 
významného hraběcího rodu na pozadí mnohdy nepříznivých událostí. V souvislosti s Leonem 
Razumovským měl být více zdůrazněn jeho pobyt v cizině (Egypt a Habeš), ale tematicky odpo-
vídající předměty nejsou vystaveny. V osobě Alexandra Razumovského (1931-2025) a kontrastu 
jeho portrétu od Borise Fedoroviče Dyachkova vůči promítanému dokumentárnímu filmu je závěr 
expozice koncipován jako naplnění určitého poslání rodáka z Dolních Životic, který se značně 
zasloužil o uspořádání výstavy, ale její vernisáže se již nedožil…        
Razumovští z Vikštejna: Odysea emigrace – Slezské zemské muzeum Opava ve dnech 28. 9. 
2025 – 5. 4. 2026, autor výstavy: Ondřej Haničák, spolupráce – autorský kolektiv ve složení: 
Jiří Brňovják, Marian Hochel, Alona Hrabovets, Jiří Juchelka, Ivana Maloušková, Karel Müller, 
Svitlana Potapenko, Michael Schweller, Pavel Šafránek, Lenka Valečková, Petr Zahnaš.

Stanislav Vaněk, autor textu
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Razumovští z Vikštejna: Odysea emigrace
recenze výstavy

Hraběcí rod Razumovských byl převážně spjat s Opavskem, ale jeho původní vlastí byly stepi 
maloruského jihu. Alexej Grigorijevič Razumovskij (1709-1771) dosáhl značného společen-

ského postavení (jeho údajnou manželkou byla carevna Alžběta, dcera Petra Velikého) a ob-
dobný sociální vzestup se podařil i  jeho mladšímu bratru Kirilovi (1728-1803). Knížecí titul 
obdržel pouze Andrej Razumovskij (1752-1836), významný diplomat a mecenáš Ludwiga van 
Beethovena. Grigorij Razumovskij (1759-1837), Andrejův bratr a proslulý mineralog - člen ruské 
i švédské akademie věd, však v roce 1811 získal inkolát v zemích Koruny české, kde o rok dříve 
koupil panství Český Rudolec na Jindřichohradecku, které jeho syn Leon (1816-1868) poslé-
ze prodal. Camillo Razumovský (1852-1917) vlastnil mj. slezské statky Melč, Dolní Životice 
a Horní Vikštejn - dle jeho názvu byl v roce 1916 hraběti Razumovskému udělen predikát von 
Wigstein. Tato panství zůstala v rodovém majetku do roku 1945, kdy byla konfiskována bratrům 
Camillovi (1890-1965) a Andreasovi (1892-1981) Razumovským. Jejich potomci žijí v Rakous-
ku a  podíleli se na  vzniku dokumentárního filmu i  přípravě výstavy Razumovští z  Vikštejna: 
Odysea emigrace pro Slezské zemské muzeum v Opavě.
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Pohřební štít hraběte Leona Razumovského užitý při smutečních obřadech ve Svatoštěpán-
ském dómu ve Vídni, rok 1868 - soukromá sbírka, foto SZM

Adolf Zdrazila (1868–1942), Pohled na zámek Dolní Životice, rok 1903, olejomalba na plátně 
- soukromá sbírka, foto SZM

Dekorativní rámeček se souborem šesti kusů portrétních a skupinových rodinných fotografií hrabat 
Camilla a Marie Razumovských a jejich dětí, kolem roku 1900 - soukromá sbírka, foto SZM

Expozice výstavy: v popředí zleva - Rudolf Templer (1837–1905), hrabě Camillo Razumovský 
a hraběnka Marie Razumovská, roz. Wiener von Welten 90. léta 19. století, z původní rodové 
portrétní galerie zámku Radkov-Dubová - Národní památkový ústav – Státní zámek Hradec nad 
Moravicí, foto SZM
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Voltižní sezona 2025 Kateřiny Kocurové, 
reprezentantky České republiky
Čtvrtým rokem Katka působí v německém špičkovém voltižním klubu RV Altena z Porýní-Vest-

fálska. Zde se připravuje na voltižní sezonu pro závody evropské a světové úrovně. 
V  klubu RV Altena trénuje na  svých koních Flying Dutchman a  Cairo, pod vedením zkušené 
trenérky a lonžérky Claudie Doller-Ossenberg-Engels a trenérky Simone Drewell, s cílem viditel-
ného posunu na evropských a světových žebříčcích jednotlivců. Účastnila se také tréninkových 
kempů s bývalými, velice úspěšnými závodníky, se kterými pilovala své sestavy. Při svém půso-
bení v klubu má i povinnosti spojené s činností klubu a stáje - péči o koně, výcvik koňů, úklid 
stájí a kolbiště, péči o jezdecké vybavení, vedení tréninku s dětmi a juniory.
Katka se v této sezoně zúčastnila pěti mezinárodních závodů v nejvyšší soutěži CVI-Masterclass, 
a to s velmi dobrými výsledky, kdy se v silné konkurenci dostávala do první desítky. Vybojovala 
šesté místo ve Francii, sedmé místo v Německu. Výborného výsledku dosáhla v obrovské konku-
renci na mistrovství Evropy v rakouské Stadl Paura. Nejvíce si Katka cení stabilní pozice ve svě-
tovém žebříčku FEI, kde je již třetím rokem v TOP 20. O kousek jí uniklo finále Světového poháru 
CVI-Masterclass. Je to tedy výzva, aby v další sezoně vybojovala pozici v TOP 10 závodnic světa.
Speciálním oceněním za sezonu je pak vyhlášení nejlepší seniorské závodnice ve voltiži za rok 
2024 od České jezdecké federace.
Sezonu 2025 hodnotí Katka jako úspěšnou, zvýšila si známky za své sestavy, ale konkurentky 
také nezahálí, a tak to bude v roce 2026 tvrdý boj o TOP 10 i o účast na mistrovství světa v ně-
meckém Aachenu, které je součástí Světových jezdeckých her, WEG - pro rok 2026. 
Katka prodlouží svůj pobyt v Německu ve voltižním klubu, kde bude moct rozvíjet svůj talent, 
kde bude další rok bydlet, pracovat okolo koní a výchovy mladých členů klubu. Bude však stále 
reprezentovat a soutěžit ve světě za Česko.
Katka zasílá velké poděkování rodičům, přátelům za podporu, všem koníkům, na kterých mohla 
závodit. 
Děkuje majitelce klubu RV Altena Claudii a její rodině za zázemí pro voltižní sport, pomoc při 
závodech, transport koní a trenérskou činnost.
Děkujeme sponzorům z Bolatic, kteří dlouhodobě podporují náš „malý“ sport s velkými úspě-

chy. Velké díky patří: obci Bolatice, Catering DF. Dále pak děkuje České jezdecké federaci, Jez-
deckému klubu TJJ Lucky Drásov.
Speciální poděkování patří akciové společnosti ISOTRA, která se velkou měrou podílí na sportov-
ní a závodní činnosti Katky po celé Evropě.

Ještě jednou všem moc děkujeme, EquiAthlete z.s.
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TTC Bolatice 

Družstvo A se po první polovině soutěže v rámci 3. ligy nachází na 10. místě tabulky, které 
představuje první sestupovou pozici. Tým tak stojí před náročnou druhou částí sezony, v níž 

bude nezbytné získat klíčové body pro udržení ligové příslušnosti. Vedení i hráči věří, že se 
s nepříznivou situací dokážou vypořádat.
Družstvo B se i v této sezoně prezentuje výbornými výkony v krajské soutěži. V současné chvíli 
se drží na třetím místě, což je skvělé umístění a potvrzení silné konkurenceschopnosti týmu 
v rámci regionu. Zkušenosti a talent jednotlivých hráčů jsou na stolech vidět, a i když se tým 
nachází na pódiovém místě, na vedoucí pozice ztrácí pouze několik bodů.
Družstvo C se nachází v okresním přeboru 1. třídy a v současnosti je na krásném 4. místě. I když 
tento tým neaspiruje na nejvyšší příčky, jeho výkony jsou důkazem kvalitní přípravy a zápalu 
pro hru. Tým, který před startem soutěží měl hlavní úkol udržet tuhle soutěž, překvapuje sebe 
i daleké okolí.
Družstvo D představuje v letošní sezoně nejúspěšnější tým TTC Bolatice. Po polovině soutěžního 
ročníku se nachází na první pozici okresního přeboru 3. třídy. Tým tvořený kombinací mladých 
talentů a zkušených hráčů předvádí konzistentní výkony a zaslouženě drží vedoucí místo. V dru-
hé části sezony bude cílem udržet stávající výkonnost a pokusit se o postup.
Dorostenecký tým A nadále usiluje o postup do vyřazovacích bojů a jeho dosavadní výsledky 
mu dávají reálnou šanci na účast v play-off. Dorost B se v letošní sezoně zaměřuje především 
na sbírání herních zkušeností, které budou pro rozvoj mladých hráčů do budoucna zásadní. 
Oba týmy vykazují postupný výkonnostní růst a nadějný vývoj mladých hráčů v klubu.
V sobotu 6. prosince uspořádal TTC Bolatice již 4. ročník turnaje určeného pro neregistrované 
hráče. 
Turnaje se zúčastnilo 21 sportovců, kteří předvedli řadu skvělých výkonů. Po odehrání všech 
utkání bylo celkové pořadí následující:
1. Jaroslav Polka
2. David Harazim
3. Rostislav Suchánek
Všem oceněným hráčům srdečně gratulujeme a děkujeme všem účastníkům za vytvoření pří-
jemné sportovní atmosféry. Zároveň se těšíme na 5. ročník turnaje v příštím roce.
Za tým TTC Bolatice přejeme všem pohodové svátky a úspěšný vstup do nového roku 2026.

Vítězslav Burdík 
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HC Bolatice
olej. V zápase proti Oticím Bolatice prohrály 2:6 a týden na to prohrály s rivalem z Kobeřic 2:3. 
Ačkoliv Tygry z Kobeřic považujeme za  černého koně, tak si nemůžeme dovolit takový zápas 
prohrát, ať už z hlediska ambicí anebo dlouhodobé historie.
V posledních pár slovech bych chtěl ještě jednou poděkovat obci za nové dresy a pravidelnou 
dotaci pro úhrady ledové plochy. Jménem HC Bolatice vám děkuji a budeme se těšit, pokud 
na některý ze zápasů dorazíte.

Soupiska HC Bolatice 2025/2026:
Wittek Lukáš (C), Kerlin David (B), Balarin Tomáš (B), Kalužík David, Kalužík Marek, Kamrád 
René, West Pavel, West Petr, Boček Jakub, Boček Patrik, Leinonem Sami, Elbl Patrik, Magera 
Matěj, Motyka Petr, Návrat Lukáš, Taška Jan, Rozkošný Radek, Ševčík Šimon, Tomíček Michal, 
Vehovský Jan.

Za kolektiv amatérských hokejistů z Bolatic Šimon Ševčík
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Vážení spoluobčané, 
HC Bolatice po loňském prohraném finále chtěl jít do nového ročníku s jasným cílem, mi-

nimálně napodobit výsledky ze základní části z minula a v play off pak přidat jeden malý, ale 
důležitý krok navíc. Ambice se zdají být vysoké, nicméně po ročnících, kdy obsadíte 3. místo, 
rok na to 2. místo, nám v podstatě nezbývá nic jiného. Jakýkoliv jiný cíl by nebyl dostatečnou 
motivací pro posun vpřed.
První zápasy soutěže ročníku 2025/26 byly plánovány na první polovinu října. Hned ze startu 
čekaly Bolatice dva nejtěžší soupeře, alespoň co se týče papírů. AHC Storm, který loni skončil 
na 3. místě, a Buldoky z Bohuslavic, kteří soutěž vyhráli. Po těchto dvou kolech by se snad nikdo 
nedivil, kdyby bodový příděl zůstal stát na čísle 0. Opak byl ale pravdou. V prvním zápase proti 
zmíněnému Stormu Bolatice vyhrály s přehledem 12:4 a odnesly si 2 důležité body.
Pozitivní náladu do dalšího zápasu lehce překazila marodka týmu, když proti Bohuslavicím se 
hlásilo pouze 8 hráčů do pole. V takovém počtu je téměř nemožné počítat s 2 body, zvlášť když 
stojíte proti nejlépe bruslícímu týmu v soutěži. Do branky se postavil David Kerlin, obrana stála 
na třech obráncích, David Kalužík, Jakub Boček a Pavel West. V útoku to vypadalo, že budou 
muset chodit kluci kus za kus podle pořadí. Lukáš Wittek, Michal Tomíček, Petr West, Radek 
Rozkošný a Matěj Magera tvořili statečnou pětici vpřed. Přesto v  ten den bylo na  soupisce 
o jednoho člena navíc. Stalo se snad poprvé, že by Bolatice měly na zápasové soupisce 2 bran-
káře. Davida Kerlina v brance jsem již zmiňoval, ale Tomáše Balarina na pozici levého křídla ne. 
Tomáš Balarin se po dlouhodobém zranění křížového vazu v koleni vrátil. Zranění vyžadovalo 
dlouhou rekonvalescenci a bylo nejisté, zda se Tomáš ještě někdy do brány vrátí, neboť právě 
zde je na kolenní kloub vyvíjen velký tlak. Prvním větším testem tak pro něho byla pozice hráče, 
kde nemusí do brankářského rozkleku. Houževnatý tým Bolatic s dvěma brankáři v sestavě se 
tak statečně postavil proti Bohuslavicím. Výsledek, který svítil při poslední siréně na světelné 
tabuli, by se jevil jako chyba, neboť Bohuslavice na Dušičky shořely jako svíčky v poměru 10:4 
pro Bolatice. Za 2 zápasy Bolatice nastřílely 22 branek. O tato čísla se postarali zejména Mi-
chal Tomíček, Lukáš Wittek a v letošním ročníku nová posila označená jako ® hráč Jan Taška. 
2 zápasy a 4 body byl výborný start pro tým z Bolatic. V následujícím zápase potvrdili kluci 
předchozí body těsnou výhrou s  Vikingem 4:3. Zápas byl výjimečný ve  dvou věcech. Zaprvé 
se do brány vrátil Balů, a připsal si tak první vychytanou výhru, zadruhé jsme zápas odehráli 
v nových modrých dresech, které nám pomohla pořídit obec Bolatice a patří jí za to velký dík. 
Sami zhodnoťte, jak se vám dresy líbí/nelíbí. 
Doposud šlo všechno jako dobře namazaný stroj, nicméně asi někdo v něm zapomněl vyměnit 
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Florbalová sezona v plném proudu 
žen. Zatím mají hráčky šest utkání, bilanci dvou výher a čtyř porážek. Klub reprezentují i ženy 
v soutěži neregistrovaných hráček, které mají za sebou turnaj v Prostějově.
Letka roste. Po sportovní stránce, po členské základně i po organizační kapacitě. Hrdě repre-
zentujeme celý region - a hlavně vedeme děti, mládež i dospělé k pohybu, sportovnímu přátelství 
a radosti ze hry.
Velkou radost máme také z toho, že se naše práce odráží i v širším florbalovém dění v kraji - hned 
několik kluků i holek z Letky bylo pozváno do výběrových tréninků Moravskoslezského kraje, což 
je ocenění nejen jejich talentu a píle, ale i systematické práce našich trenérek a trenérů. Jsme 
také rádi, že i letos se nám podařilo úspěšně rozjet projekt Děti na startu, kde se u těch úplně 
nejmenších snažíme budovat pozitivní vztah k pohybu a radost ze sportování.
Poděkování patří všem sponzorům a partnerům klubu, kteří nám pomáhají vytvářet podmínky 
pro rozvoj florbalu napříč všemi kategoriemi - podpora je pro nás cenná a umožňuje nám růst 
nejen sportovně, ale i komunitně.				                     Trenéři florbalu 

Po letním campu, příměšťáku a Memoriálu Víti Poskočila se florbalový klub FBC Letka naplno 
vrátil do soutěžního rytmu. Do této sezony vstupujeme s rekordním počtem družstev – cel-

kem 15 týmů, od nejmenších dětí až po elitní mužský tým v Národní lize. Podzimní část přinesla 
mnoho sportovních zážitků, ale především radost z pohybu, která je tím nejdůležitějším, zejmé-
na u našich mladších kategorií.
Mladší přípravka - Nejmenší florbalisté opět trénují v oddělené skupině. Děti pod vedením 
skvělých trenérek rozvíjejí základy pohybu, obratnosti a týmové spolupráce. U této kategorie 
klademe důraz hlavně na radost z pohybu a vytvoření pozitivního vztahu ke sportu.
Přípravka - Přípravka má za sebou dva turnaje a oba proměnila ve  zlaté medaile. Porazila 
všechny soupeře, ale víc než výsledky nás těší nadšení, s jakým děti hrají. Je radost sledovat, 
jak rychle rostou a jak si společné sportování užívají.
Elévové - Elévové odehráli tři turnaje, včetně domácího klání v Kobeřicích. Získali zlatou, stříbr-
nou i bronzovou medaili - pro nás je hlavní, že hráči pokračují ve zlepšování týmové hry a nebojí 
se soupeřit s kvalitními týmy.
Mladší žáci - Mladší žáci mají za sebou tři turnaje a pokaždé stáli na stupních vítězů. Tato kategorie je 
příkladem toho, jak postupná a trpělivá práce dokáže přinést krásné výsledky – a hlavně radost ze hry.
Starší žáci - Starší žáci odehráli už osm utkání a drží vyrovnanou bilanci 4 výhry – 4 porážky, 
skóre 35:30 a průběžné 5. místo z devíti týmů v Moravskoslezské lize. Tým se opírá o poctivý 
trénink a postupně buduje zkušenosti, které hráči využijí v dorosteneckém věku.
Dorostenci - Dorost je zatím jedním z nejpříjemnějších překvapení sezony. V 3. lize zatím drží 
1. místo, má šest odehraných zápasů, pět výher a jednu výhru na nájezdy. Se skóre 30:16 patří 
k nejlépe bránícím týmům soutěže.
Junioři a muži C - Letos juniorské družstvo nastupuje v MS třídě 3+1, kde se pravidelně střetává s týmy 
mužů. Junioři si zatím drží 4. místo, mužské C pak místo 2. – ze skupiny pěti celků. Pro mladé hráče je to 
cenná zkušenost v dospělé kategorii a pro céčko vítaná příležitost být oporou mladší generaci.
Muži B - Mužské béčko hraje nejvyšší regionální soutěž. Zatím má odehráno šest utkání a drží 
6. místo. Soutěž je vyrovnaná a výsledky často rozhoduje jedna dvě situace. Béčko se letos 
opírá o zkušenosti starších hráčů a postupný růst těch mladých.
Veteráni - Náš veteránský tým patří tradičně k nejúspěšnějším. V šesti odehraných zápasech 
zaznamenal pět výher a jedinou porážku, což znamená průběžné 2. místo. Nejlepších pět týmů 
postupuje na MČR – a Letka má opět dobře našlápnuto.
Muži A - Elitní tým reprezentuje Letku v Národní lize, třetí nejvyšší soutěži v ČR. Po polovině 
základní části patří „áčku“ 6. místo v tabulce. Domácí zápasy v hale ZŠ Kobeřice pravidelně 
navštěvuje více než stovka diváků, kteří vytvářejí skvělou atmosféru. Tým se prezentuje poctivou 
obranou, bojovností a jedněmi z nejlepších přesilovek v soutěži.
Letka má letos jednu z největších základen ženského florbalu v Moravskoslezském kraji – cel-
kem šest týmů napříč kategoriemi.
Elévky - Elévky vstoupily do sezony jedním turnajem, ve kterém nasbíraly první zkušenosti i prv-
ní góly. Soutěž kombinovaná s týmy z Olomouckého kraje je pro děvčata skvělá příležitost růst.
Mladší žákyně - Tři turnaje a tři velmi solidní výsledky: jedno druhé, jedno třetí a jedno umístění 
těsně pod stupni vítězů. Pro dívky je důležité budovat vztah k florbalu, nebát se herních situací 
a osvojovat si sportovní sebevědomí.
Starší žákyně - Starší žákyně hrají dlouhodobou soutěž, kde mají odehrány čtyři zápasy. Bi-
lance je výborná – tři výhry, jedna porážka, skóre 33:13 a průběžné 2. místo. Tato kategorie se 
stává jednou z vlajkových lodí ženské části klubu.
Ženy – registrované i neregistrované - Letos poprvé má Letka registrovaný tým žen ve 2. lize 

Elévkyně

Elévové

Starší žáci a dorost
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FK Bolatice – 
podzim 2025
Máme za sebou podzimní část soutěží našich družstev. 

A tým pod novým vedením a s omlazeným kádrem si vedl poměrně solidně a zakončil pod-
zimní část na 8. místě se ziskem 17 bodů. K úplné spokojenosti schází body ze zbytečně ztra-
ceného zápasu s Krásným Polem a také v závěru sezony smolně prohrané zápasy v Heralticích 
a Kozmicích, kde na body určitě také bylo. Hráči si teď užívají zasloužené volno od společných 
tréninků, ale již od začátku prosince pracují podle individuálních plánů na kondici. Společná 
příprava začne v půlce ledna.   
Kde panuje určitě naprostá spokojenost, je u našeho B týmu, který je ve své soutěži suverénní 
a tabulku vede o 6 bodů. Béčko zatím nepoznalo hořkost porážky a připsalo si 11 vítězství a 2 
remízy. Na jaře tak bude bojovat o nejvyšší příčky. 
Podobně je na  tom náš A dorost, který zapsal 10 výher a 3 remízy. Nachází se na 2. místě 
s  dvoubodovou ztrátou na  vedoucí Vítkovice. Takže se na  jaře máme ve  vzájemném zápase 
na našem hřišti určitě na co těšit. Béčkový dorost je na tom také výborně a v okresní soutěži je 
v půlce sezony na 2. místě.
Žákovské týmy mají zcela rozdílnou podzimní část. Zatímco starší žáci se pohybují v horních 
patrech tabulky, konkrétně na 2. místě krajské soutěže, mladší žáci jsou na posledním místě 
bez bodu. Je třeba si říct, že mladší žáci jsou ve velké míře doplňováni hráči, kteří ještě spadají 
do kategorie přípravek, a hrají tedy proti starším hráčům.
Dívky ve své premiérové sezoně předvádí výborné výkony a neustále se zlepšují. V silné konkuren-
ci urvaly 5 bodů a jsou na 5. místě tabulky krajského přeboru mladších žákyň. 
Své zápasy mají za sebou také naše přípravky, kde nejde tolik o výsledky, ale o zdokonalování 
dovedností, a hlavně radost ze hry. 
Mládežnickým týmům sezona neskončila, jen se plynule přesunula do haly. Naše týmy se účastní 
halových turnajů a zimní ligy. 
Důležitou informací pro veřejnost je také to, že jsme v  měsíci prosinci spustili předprodej 
vstupenek na  oslavy výročí 100 let našeho klubu, kdy u  nás 19. června vystoupí kapela O5 
a Radeček, zpěvačka Pam Rabbit, kapela Poppers Jams a DJ Haribo. Dále jsou v prodeji také 
lístky na tradiční Sportovní ples, který se bude konat v pátek 16. ledna v kulturním domě. Více 
informací naleznete na našich sociálních sítích.
Za náš klub bych čtenářům rád popřál klidné prožití vánočních svátků a hodně štěstí do roku 
2026. Doufáme, že nám v tomto pro náš klub významném roce zachováte přízeň a potkáme se 
ať už na společenských akcích, nebo fotbalových zápasech. 

Za FK Bolatice Jan Šula
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